

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A városrendezéshez

Debrecenre a városrendezés tekintetében országos állása és egyeteme hárit kötelezettségeket. Országos állása a belsőségnek, egyeteme pedig a külsőségnek főleg egy bizonyos részére nézve.

Városunk volt nagyérdemű polgármestere: dr. Magoss György helyes érzéssel felismerte ennek a kérdésnek a fontosságát s a belsőség rendezését tartván előbbrevalónak, abból a Piac és Péterfia utcákat öltöztette a városhoz méltóbb köntösbe.

Városunk jelenlegi, mindenki által elismert képességeinél fogva nagyraható polgármestere: dr. Vásáry István kijelentette, hogy ezzel a belsőség tervezett rendezése befejezést is nyert s most már a külsőségekre kerül a sor.

Itt, a külsőségek kezdetleges állapota miatt előtérbe lép az a körülmény is, hogy mily irányu s erre való tekintettel mely külsőségekre vonatkozó rendezés az előbbrevaló.

Minden önzetlen érzésű egyén előtt a közegészségügyi, népjóléti és közlekedési szükségletek azok, melyek elsősorban tarthatnak ki-elégítésre számot. Viszont a helyzettel ismerős egyének előtt nem lehet kétséges az, hogy az említett szükségletek szempontjából a külsőségek között vajmi kevés különbség van.

Ily körülmények között a külsőségek közül azok rendezése az előbbrevaló, amelyekét a mind-egyiknél egyaránt előforduló szükségletek mellett még egyéb közérdekű szükségletek is parancsolják.

Itt lép azután előtérbe Debrecennek az egyeteme, amely a város országos állása mellett Debrecenre leginkább hárit kötelezettséget.

Nézzon bárki az egyetem körül ne csak a városnak most rendezett része: a Péterfia irányában, hanem egy kissé oldalt is széjjel szemlélje, hogy ott is van a városnak egy emberek által lakott, a többi külsőségekkel minden tekintetben egyformán elhanyagolt része, amely nemcsak Debrecennek, hanem az egész országnak büszkeségét képező egyetemnek tisztelen környékéül is szolgál. Ez a városrész a Sestakert és a vele természetes egészét képező Ujkert.

Nézzünk szerint tehát ennek a többi kertekkel együtt minden tekintetben elhanyagolt külsőségnek a rendezése lenne a többiekkel szemben az előbbrevaló. Ezt kívánja nemcsak a város általános, hanem különösen pénzügyi érdeke is.

Nem akarunk e helyütt kitérjeszkedni azokra a közegészségügyi, népjóléti és közlekedési hiányokra, amelyek ebben a két kertben kijelölésre várnak. Ezek már az ottlakók magánérdekébe is belevágnak s mint már említettük, a többi kert ségben is fennállanak. E helyütt csak azokra a közérdekű kívánal-

Reisinger felesége kutyakorbáccsal megverte Peyer szociáldemokrata képviselőt

Tudósítás a 3-ik oldalon

A kormányzói kéziratral berekesztették az országgyűlés első ülészakát

Részleteiben is elfogadták a házszabályrevíziót. — Vita a hadikölesön segíeyezésről.

Budapest, dec. 10. A Ház szerdai ülésén folytatták a házszabályrevíziós tervezet tárgyalását. Az egyes szakaszokhoz Tomcsányi V. Pál, Rassai Károly és Bródi Ernő szólaltak fel, — akiknek Örfy Imre előadó válaszolt. — Utána Bethlen miniszterelnök fejtette ki elvi álláspontját. A szakaszokat legnagyobb részben hozzászólás nélkül, részben pedig az előadó szövegező módosításával fogadták el és ezzel a Ház a házszabályrevíziós bizottság jelentését részleteiben is letárgyalta.

Az elnök ezután az ülést felfüggesztette. Szünet után Bethlen miniszterelnök szólalt fel elsőnek, bejelentvén, hogy a kormányzótól az országgyűléshez kézirat érkezett. — Kérte a Ház elnökét, hogy annak felolvasásáról és a felolvasás után a felsőházhoz való átutalásáról gondoskodjék.

Az elnök felbontotta a kormányzói kéziratot, majd átadta a jegyzőnek felolvasás végett. — A kézirat tartalma a következő:

„Magyarország országgyűlésének kormányzói üdvözlétemet.

Tisztelt Országgyűlés! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére az általam 1927. évi január hó 29-én

megnyitott országgyűlésnek első ülészakát ezennel berekesztém, — egyszersmind a második ülészakát ez év december 20. napjára összehívottnak nyilvánítom. Horáthy sk., gróf Bethlen sk.“

Az elnök ezután bejelentette, — hogy a Ház alelnökeinek, jegyzőinek, háznagyainak, valamint az egyes bizottságoknak megbízatása lejárt. Köszönetet mondott a Háznak úgy maga, mint a lelépő tisztviselő társai nevében a bizalomért és támogatásért, majd javasolta, hogy a kormányzói kéziratnak megfelelően a holnap déli előtti ülésre üzzék ki az új tisztviselők megválasztását. — Az új házszabályok alapján megválasztandó bizottságok létszáma megalapítva még nincs. Erre vonatkozólag a Háznak még ma kell határozni.

Bethlen miniszterelnök terjesztett elő ezután javaslatot az új bizottságok létszámára vonatkozólag, amelyek nagyrészt jóval nagyobb létszámmal fognak birni, mint eddig.

A Ház a miniszterelnök javaslatát elfogadta.

Az elnök bejelentette, hogy a Ház később fog határozni arról, hogy az ellenzék milyen arány-

ban lesz képviselve a bizottságokban. Ezután javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését a kormányzói kéziratnak megfelelően holnap déli előtt tartsa.

A napirendhez Pakots József szolt hozzá, amelyet elfogadott, s egyben szóvátette a hadikölesön segíeyezés ügyét. Kérte a népjóléti minisztert, hogy az 5 ezer koronás értékhatárt, valamint az 1500 pengős jövedelmi határt emeljék fel s a törvény rendelkezéseit a méltányossági szempontok szerint igyekezzenek érvényesíteni. Eseteket sorol fel arra, hogy a kismerek egész vagyonukat hadikölesönbe fektették. Ezeknek hazafias érzését honorálni kell akkor is, ha jövedelmük nagyobb az értékhatárnál, mert amugy is olyan kis összeg az, amelyből ma megélni alig lehet. Sérelmek keletkeznek abból is, hogy a hadikölesönjegyzők özvegyei nem kaphatnak segílyt, mert a törvény csak az egyenes ági örökösöknek biztosítja.

Szilágyi Lajos a napirendi javaslatot elfogadva kitért arra, hogy egyes vállalatok nyugdíjpénztárait igyekeznek kivonni a népjóléti miniszter ellenőrzése alól. A vonatkozó vállalatok nyugdíjalapját állami kezelésbe kellene venni.

Vass népjóléti miniszter Pakots Józsefnek válaszolva hangoztatta, hogy a hadikölesön segíeyezési törvény rendelkezéseitől nem térhet el még méltányossági szempontból sem. A téli inszages hónapokban, decemberben, januárban és februárban indul meg erősebb

makra óhajunk rámutatni, amelyek a többi kertekkel közös egyéb kívánalmakon felül ennek a két kertnek a rendezését előbbrevalóvá teszik.

A Sesta- és Ujkertnek öt, a Nagyerdő mellett az egyetemhez vezető Vilmos császár körút és a Hajduböszörményi út között, ezekkel már huzamosan elterülő, meglehetősen hosszú utcája van. Ezek egyikéből se vezet a másikba utca. Az egyik utcából a másikba bárki csak úgy járhat el, ha bemegy a város alá s aszerint, hogy az egyetem vagy a Böszörményi út felé visz az utja, a Simonyi uton vagy a Károly Ferenc József uton kerül a szomszédos utcák bármelyik házához. Ezzel fogva nemcsak az a két kert van elvágva a közvetlen mellettük levő Nagyerdőtől és egyetemtől, hanem el van vágva a két kerttől is az a bizonyára sok kíváncsi, azok kö-

zött nem egy idegen, aki a Nagyerdőtől s még inkább az egyetemről akarna bejutni ebbe a városn oly sok természetes szépségben bővelkedő két kertébe.

A keresztutcaknak a szabályozási terv szerinti való kihatása tehát a Nagyerdő s főleg az egyetem körvénének a kinezése szempontjából fontos és így közérdekű kívánalom. Ez a városnak pénzébe se igen kerülne mert a keresztutcaék — éppny mint a meglevő utcák között azokkal párhuzamosan tervezett utcák a szabályozási terv szerint ott vezetnének, ahol utjukba ház nem esik. A ma is meglevő utcák szabályozása pedig maradhatna az épitési engedélyekkel való lassu megvalósításra.

Ennek a rendezésnek a mielőbbi keresztülvitela azonban már egyenesen a város financiai érdeke: A lakosság tehetősebb része ugya-

nis az egyetem körül kezd és fog elhelyezkedni, s nem szabad bevégni azt, míg a telkek egy része spekulánsok kezébe kerül. A mostani lakosság értelmesebb része telhetetlen igényekkel nem fog nehezségeket gördíteni a szabályozás elé. Jól tudja, hogy amit elveszít területben, esetleg egészben is megkapja értékemelkedésben.

Ugy tudjuk, hogy a tulajdonosokkal való megegyezés céljából a bizottság már meg is van alakítva s az az új választás folytán Zöld József tanácsnok ur vezetésé alá került, akit mindenki erővel és minden haladás iránt érzékkel bíró egyének ismer.

Kérjük, hogy a két kert rendezésének a többi kertekénél előbbrevaló megvalósítását tegye megfontolás tárgyává, s akkor megfogja csinálni.

Dr.

tempóban a segélyezés. A ki nem elégitelt kívánságokról az adatok birtokában törvényes uton újra rendezhetik a segélyezés egyes feltételeit. Ha kitűnik, hogy az előirányzott összeget nem vették teljesen igénybe, úgy javasolni fogja az értékhátér enyhítését és a segélyezés kiterjesztését az özvegyekre, s esetleg a testvérekre is. — Szilágyi Lajos felszólalására kijelenti a miniszter, nem tart attól, hogy a vállalatok vonakodni fognak. Tény, hogy sok kereskedelmi pénzárnyak a vagyona részben veszendőbe ment. — Az állam ezeknek szanálását nem tudja magára vállalni. — Ahol a szociális szempontok igazolják, ott az állam bizonyos mértékig vállalja ezeknek a nyugdíjintézeteknek anyagi rendbehozását. Az ilyen állandó felülvizsgálat erős ellenőrzést is jelent, és ezt az ellenőrzést is jelent, és ezt az ellenőrzést a kormány állandóan fennfoglalja tartani. — Az elnök napirendi indítványát fogadja el.

A felsőház ülése

Budapest, dec. 19. — A felsőház szerdai ülésén az elnök bejelentése után vita nélkül egyhangulag elfogadták az Olaszországgal kötött állategészségügyi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. — Ezután áttértek a vízberuházásokról szóló törvényjavaslat tárgyalására, — amelyhez igaz Béla, Szőke Gyula szövegezték hozzá. — Utánuk Mayer János földművelésügyi miniszter ismertette a javaslat jelentőségét s kérte annak elfogadását. — A felsőház a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

Wlassich Gyula elnök ezután az ülést a kormányzói kézirat megérkezéskéig felfüggesztette.

Szünet után báró Wlassich elnök bejelentette, hogy a Ház elnökétől átirat érkezett, melynek kíséretében megküldi az országgyűlés első ülészakának berekesztéséről és a második ülészak megnyitására szóló kormányzói kéziratot.

Latinovics Endre jegyző felolvassa a kormányzói kéziratot, a melynek alapján báró Wlassich Gyula elnök az ülészakot berekesztettnek nyilvánítja és enunciaciója, hogy a felsőház holnap délután 1 órakor tart ülést, amely alkalommal megtartja az új ülészakra a szükséges választásokat.

Olcsóbb lett a hus.

Tisztelettel értesítjük a húsvásárlók közönségét, hogy a mai naptól üzletünkben

1 kg. I. rendű marhahus P 1.30

1 kg. II. rendű marhahus P 1.---

1 kg. juh hús 1 pengő.

KOHN J. és FIAI

Szent Anna uca 10. (új bérpalota),
és Egyház-tér 10. szám.
Egész nap nyitva.

Az Egységespárt dr Tatay Zoltánt jelölte a megüresedett tanácsnoki állásra

Debrecen város törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésén töltötte be a megüresedett tanácsnoki állást, amelyre tudvalólag több pályázó van. — A városi tanács, mint ismeretes, a tanácsnoki állásra hivatalosan dr Tatay Zoltán árvaszéki ülnököt jelölte. Az egységes párti bizottsági tagok tegnap este a pártkör helyiségében értekezletet tartottak és ezen dr Tatay Zoltán mellett foglaltak állást és kimondták, hogy dr Tatay megválasztását tartják kívánatosnak.

A tanácsnoki állás másik pályázója dr Veress Géza, a gazdasági ügyosztály jelenlegi tanácsjegyzője. Harmadik pályázó a tanács-

noki állásra H. Kiss József.

Tatay Zoltán és Veress Géza rangsorát már tegnapi számunkban közöltük, most pótlólag megjegyezzük, hogy H. Kiss József 1903 január óta van a város szolgálatában, ahol 1920 augusztusig előbb az adóügyosztálynál dolgozott, majd mint rendőrkapitány szolgált a várost. A rendőrség államosítása után visszamaradt a város szolgálatában és most mint I. osztályú aljegyző az előjáróság mezőrendőri osztályát vezeti.

A tanácsnoki állás betöltése nyomán aljegyzői és fogalmazói állások üresednek meg. Ezekre a választás kimenetelére teljesen nyitnak tekinthető.

László Miklós altábornagy lett a Bihar megyei vilézi székkapitány

Bihar vármegye rendes közgyűlése.

Biharvármegye törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt báró Feilitzsch Berthold főispán elnöklésével rendes közgyűlést tartott. Napirend előtt a főispán üdvözölte vitéz László Miklós altábornagyot, Bihar megyei vilézi székkapitányát.

László Miklós altábornagy megköszönte a főispán üdvözlő szavait, majd hangoztatta, hogy régi kötelek fűzik Bihar megyéhez. A törvényhatósági bizottság támogatását kéri munkájához.

Az alispáni jelentéshez Balogh Elemér gazdasági főtanácsos szólott hozzá. Indítványozza, mondjon köszönetet a törvényhatósági bizottság dr Vass József népjóléti miniszternek azért a támogatásért, amelyben a közkórházat részesítette. Az indítványt elfogadták.

A közigazgatási bizottság a kitért tagot újra megválasztotta. Beválasztották a közigazgatási bizottságba báró Vay Lászlót is.

Wekerle Sándor dr pénzügyminisztert a törvényhatósági bizottság üdvözli és támogatásáról biztosítja.

Bedő és Bojt községek egyesülésének tárgyalásánál dr Pappszász

József indítványozza, hogy kérdezzék meg a két községet. Ő úgy érte sült, hogy mind a két községben elégedetlenség van az egyesítés miatt. Pénzügyi tekintetből sem tartja kívánatosnak, magyar nemzeti érdekből pedig aggodalmasnak tartja a két község egyesítését.

Dr Fráter László alispán válaszában kifejti, hogy az egyesítés pénzügyi hátrányokkal nem jár az érdekelte községekre nézve.

Báró Feilitzsch Berthold főispán kijelenti, hogy a törvény szerint nem kell megkérdezni a két községet az egyesítés dolgában. Most csak arról van szó, hogy a törvényhatósági bizottság véleményét mondjon, majd a miniszter dönt.

Dr Pappszász József fenntartja azt az álláspontját, hogy a községeket is meg kell hallgatni. Azt hiszi különben, hogy az alispán felvilágosításai után maguk fogják kérni az egyesítést.

A törvényhatósági bizottság úgy határoz, hogy javasolja Bedő községnek Bojt községhez való csatlakozását.

A közgyűlés ezután a községi határozatokat bírálta felül.

A berlini tűzkatasztrófának 3 halottja és 24 sebesültje van

Berlin, december 19. A nagy tűzkatasztrófának, amely a Schönlein strassen egy ötemeletes bérházat hamvasztott el, eddig 3 halottja van, a kórházba szállított súlyosan sebesült munkások közül ma reggelre hárman meghaltak és egy munkáslány a halállal vívódik. — Ezenkívül még négy súlyosan sebesült munkásnőt ápolnak a kórházban, akiknek állapotuk veszélyes, 24 sebesült azonban túl van a veszélyen, noha gyógyulásuk hosszú ideig fog tartani.

A tűzoltóság egész éjszaka reflektorok fénye mellett takarította

el a kiégett ház belsejében az üszkös romokat, amelyek alatt halottakat sejt. Nem lehet ugyanis megállapítani, hogy az elpusztult Becker-féle rádiógyárban és a felette levő zongoragyárban alkalmazott munkások és munkásnők közül nem hiányzik-e valaki, mert a két gyár minden berendezésével együtt az üzleti könyvek és az alkalmazottak bérlajstromai is elégtek. A legnagyobb erőfeszítéssel sem sikerült a legett nagy bérpalota udvaráról elhordani a több méter magasán feltorlódtott faltörmelkeket és a lezuhant gerendákat.

a munka még ma estig is eltarthat, de nemcsak az udvaron levő romhalmaz alatt sejtenek halottakat, hanem a beszakadt emeletek padlóí és mennyezetei alatt is.

Oh, mi áldás

KARACSONYI VERS.

Cseng a csengő... Szent karácsony
Ünnepesje itt vagyton.
Friss kalács a kenyha-rácson:
Benne fekszik egy vagyton.
Pérez meggy erre, pérez meggy arra.
Minden elmegy, ami volt:
Oh, mi áldás a magyarra
Ilyenkor a Pálffy-bolt!
Emlékeztet ez a múltra,
Itt a jólét hempereg:
Néztek csak fel a pultra
Enniagyó emberek!
Ki gondolta, ure képes
A cselekvő szorgalom!
Ez az üzlet, ah, mi népes
S ah, mind a forgalom!
Itt árulják potomáron
Friss dobozban a halat,
Éldeleghetsz a humáron
Kossuth-utca hét alatt.
Sok finomság van egyszerűen,
Pultok előtt nép kering...
Olyan friss, hogy majd megszólal
A befűstölt sós hering,
Mennyi alma! Hogyha látom,
Rám mosolyg a Jonathán...
Jött a kővé teveháton.
A sivatag vonatán.
Prima tea, kanna-márkás,
Rum konyak és kaviár,
Finom aszpic, rajta mártás,
Mely a hallat velejár.
A segédnek ad itt munkát
Vevő, csomag, eledel...
Van egy gép is, amely sonkát
Guszjusosan szeletel.
Minden olcsó! Minden édes!
A közönség csak tolong...
Mint jonyó hold, oly negéde
A megkezdett sajtkorong.
Van itt sonka eleségül,
Rajta finom, „gusztu” dör
Ementhálti héja nélkül,
Goronzola, Pusztadör.
Mennyi dísz, oh... tünde játszi,
Üvegömbök, tobozok...
Nuga, Koestlin gyötri, svájci,
Hldefonso-dobozok.
Nincs e boltban idegenesség:
Hangulatja oly negéd...
„Hllygek! Urak! Ide tessék!”
Egyre hajlong a senéd,
Süllyd nő a pakknak ismét,
S szinte már-már összenyom...
„Szolgálhatnék mással is még
Méltóságos asszonyom?”

Cseng a csengő... Szent karácsony
Ünnepesje itt vagyton.
Friss kalács a kenyha-rácson:
Benne fekszik egy vagyton.
Pérez meggy erre, pérez meggy arra.
Minden elmegy, ami volt:
Oh, mi áldás a magyarra
Ilyenkor a Pálffy-bolt!

Jó m'nőségű téglá és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból. Eladás Simonffy uca 1-a), II. emelet. Telefon 610.

Kardos László
vászontehernemű-kelengye
szaküzlete
Debrecen, Kossuth-utca 9.
Alap tási év 1831.

November 24-től december 24-ig nagy karácsonyi vásár és kiállítás

amely idő alatt jelentékeny áreszállással kerülnek forgalomba alantí cikkek:
Magyar: fehérneműek (hálóingek, kombinék, gyermek fehérneműek), Szezoncikk-
kek (barchent, banell, ruhavásznak), karácsonyi his vég vásznak, felics harisnyá
és zs. bkenfő készletűnk, paplanok, ágypapok, égy- és asztalterítők, lüg-
gönzők, abronczok és aszta kendők. Kínakaliban gyűrdött cikkek és minden
maradék méterán (vászna, schifonok, damasztok, zefírek, kanavász stb.)
Hitelkövetelő ügynökség kötetkebe nem tartozunk. — Hitelügyeiket eskis közvetlenül magunk intézünk.

Csakis garantálható
minőségek.

Minden darabon ki-
írott határozott árak

Előzékeny, pontos
kis-ó galás.

Nagy botrány az egyik budapesti szakszervezet előtt

Feisinger Ferenc szociáldemokrata képviselő felesége kutyakorbáccsal inzultálta Peyer Károly pártvezért. — Súlyos következményei lesznek az incidensnek. — Peyert valószínűleg lemondatták.

Budapestről jelentik: Tegnap a kora esti órákban a szociáldemokrata párt Kertész-utcai szakszervezeti helyisége előtt rendkívül kínos botrány történt, amelynek a szenvedő hőse Peyer Károly szocialista képviselő, akit Reisinger Ferenc szocialista képviselő fele-

kutyakorbáccsal, a nyílt utcán megvert, úgy hogy Peyer kénytelen volt megfutamodni.

A kellemetlen botrány előzményei a múltba nyulnak vissza. — Annakidején megírták a lapok, hogy Migray József, aki a szocialista párt egyik legképzettebb és legértékesebb tagja volt, kivált a pártból és a kiválás után rendkívül hevesen megtámadta a szocialista párt jelenlegi vezetőit.

A párt igen sok tagjáról állított rendkívül súlyos tényeket, a melyeket azok nem cáfoltak meg. Többek között Peyerről azt írta támadó cikkében, hogy

Reisinger Ferenc feleségét, amikor még menyasszony volt, piszkos ajánlatokkal ostromolta és elakartá csábítani, majd amikor ez nem sikerült, pénzét ajánlott fel neki, hogy legyen a barátja.

Amikor ezt a súlyos állítást Peyer érdemleges válasz nélkül hagyta, Migray röpiratot adott ki amelyben

Reisinger egy levelét, amelyet a támadó cikk megjelenése után keltezett és amelyben neki minden pontban igazat adott faximillében közölte.

Erre a támadásra már nem volt elkészülve Peyer és egy társaságban, mentegetőzésképpen, súlyos kijelentéseket tett Reisinger feleségére. Erre ez elégtételt szerzett magának olyképpen, hogy megvárta Peyert a sötét kapuban,

nekítámadt egy kutyakorbáccsal és megverte, miközben ezt kiáltozta: „Nesze neked, meg-raboltad a becsületemet, most meglakolsz!”.

Peyer első ijedtségében azt sem tudta mit tegyen. Nagyon feltűnt, hogy a munkások, akik látták vezérük megverését, nem siettek a segítségére, hanem nyugodtan végignézték az egész jelenetet. Később Peyer megfutamodott, beug-

rott egy szobába és annak ajtaját magára zárta.

Politikai és társadalmi körökben élénken kommentálják ezt a botrányt és általános a fölfogás, hogy

magá a szociáldemokrata párt fogja felszólítani Peyert arra, hogy mandátumáról mondjon le és azt a helyet, amit

nem becsült meg, hagyja el.

A szociáldemokrata párt belső életében egyre sürgetőbben megnyilvánuló tisztítási törekvések, a melyeknek Migray József a harcosa, ezzel az incidenssel nagyot haladtak és valószínű, hogy a párt életében nemsokára megindulnak a mozgalmak, amelyek elsodorják a jelenlegi vezetőket.

Hajdubáthzából jöttek Debrecenbe lopni

Két vég vásznat rejtettek a szoknyájuk alá.

Tegnap délelőtt két asszony tért be Kontsek Kornél Piac-utcai divatüzletébe. Hosszasan válogattak az áru között, de nem találtak maguknak megfelelőt és távozni akartak. — A segédnek azonban idejében feltűnt, hogy az asszonyok elé kirakott áruból két vég vásznat hiányzik és még az ajtóban megállították őket.

Az asszonyok először tiltakoztak a gyanúsítás ellen, nemsokára azonban mindeniknek szoknyája alól előkerült egy-egy vég vásznat, amit egy alkalmas pillanatban el-

loptak az üzletből.

Azonnal rendőrt szaladtak, a ki azután előállította a két bolti tolvajt a rendőrségen. Itt kihallgatták őket és megállapították, hogy mindketten hajdubáthzáról jöttek be Debrecenbe „vásárolni”. Az asszonyok bevallották, hogy ellopták a két vég vásznat.

A rendőrség most megindította a nyomozást abban az irányban hogy nem-e terhelj egyéb bűncselekmény a két bolti tolvaj lelkét. Egyelőre mindketten a rendőrségen maradnak őrizetben.

Terhelő vallomás a Nagy István pörben

Budapest, dec. 19. Nagy István bűnperében ma Kovács Marcell ügyvéd és Szegő Zsigmond ügyvéd azt vallották, hogy Spatz kereskedő állandóan panaszkodott Nagy Istvánra és a kirendelt vagyonfelügyelőre. — Az ügyvédek azonban megállapították, hogy a vagyonfelügyelő díjak kirovása törvényszerű volt. Oppler Emil dr. ügyvéd, Gaár Vilmos ny. kuriai bíró és Kürti István ny. járásbírósi elnök vallomása után

Molnár Elemér azt vallotta, hogy — egy alkalommal együtt ment Szántó Bélával, aki találkozott Nagy Istvánnal. Látta, amint Szántó valamit átad Nagy Istvánnak, s az volt az impressziója, hogy Szántó azt a három millió koronát adta át Nagyának, amit röviddel ezelőtt vett fel. — Nagy Istvánt ezután Molnárral szembe-
sítik. — Látta azt, hogy valamit átvett Szántótól? — kérdezi Nagy István.

HARISNYÁK

kesztyűk, mindentéle rövidárak és szabókéllékek óriási választékban
meglehető olcsón
Lantos vezetésével, a

Csipkésbolt-ban

(Bikával szemben) PIAU UCCA 10 (Bikával szemben)

KALAPOK

Fehérneműk, nyakkendők
nagy karácsonyi vására
rendkívül olcsó árakban

Divatcsarnok

(Bikával szemben) PIAU UCCA 10 (Bikával szemben)

Karácsonyi ajándékok!

Hölgyek részére!

Parfümszórók nagy választékban.
Manikűr- és fésűkazetták, szappan-
és parfümkazetták, kölnivizek és
parfümök: Houbigant, Guerlain,
Caron, Roger & Gallett stb. Kül-
földi gyártmányok minden divat-
illatban. Beszerezhetők a

KORZÓ DROGUERIÁBAN
Telefon 14-80. Piac u/c 42.

A nagyvilágot össze-vissza
bejártam

Horváth hentesárúinál jobbat
nem találam

**HORVÁTH
GÁBOR**

Kossuth u/c 3 szám.
Telefon 6-78.

hentes- és csemegeáru üzlete

Fiók üzlet: Csapó-u. 93. Ugyanott kolbász 2' — P-1.



— Azt nem láttam, — válaszolja a tanu, — én csak az átadást láttam.

Nagy István kéri a bíróságot annak megállapítására, hogy a kérdéses időben tárgyalt, tehát nem lehetett az utcán.

A tárgyalás folytatását hétfőre halasztották.

Oroszország felől nagy hideg jön

Budapest, december 20. Már-már úgy látszott, hogy a megerősödő nyugati légáramlás ellensúlyozni fogja annak a Svédország felől az elmúlt napokban felénk özönlő hideg légtömegeknek hatását, amely hazánkban is lehűtötte a levegőt. A keleti magas légnyomás azonban Oroszország felől megerősödve és új erőre kapva folytatta előrejutását nyugati s délnyugati irányban és már majdnem egész Németországot és hazánkat is hatalmába kerítette. Az enyhesség Európa nyugati és déli partvidékeire szorult.

A hőmérséklet Lengyelország és Németország keleti részén az éjjel igen alacsony értékig süllyedt, így Lengyelország egyes részein a minimális hőmérséklet —27 C. fok volt az éjjel, de Németország keleti részén is találunk —18, —15 fokos hőmérsékleteket.

Hazánkban is érezhető volt már az éjjel a hideg befűrésnek hatása, amennyiben a keleti részekben a hőmérséklet —9 fokig süllyedt, bár az ország délnyugati és nyugati vidékein a lehülés mértéke még nem volt túlságosan erős. (Budapest —3, Kaposvár —2, Szombathely —4, Debrecen —6, Turkeve —9 C. fok.) A reggel 7 órai hőmérsékletek is mindenütt jóval a fagyponthoz alacsonyok.

Havazást csak a nyugati határmegyékből jelentettek, de egészen csekély mennyiségben.

A fentiekből következik, hogy a lehülés mértéke még erősödni fog nálunk, bár a németországi és lengyelországi nagy lehülések előidézésében része volt annak az elég vastag hórétegnek is, amely ezeket az országokat az elmúlt napok havazásai következtében borította.

Előbb Newyork, azután Budapest

A komoly írói munka és elmélyedés, a tiszta irodalom ápolása talán elnyeri a legközelebbi napokban azt az elismerést, amelyet Amerika hamarabb megad egy magyar írónak, mint az írók bemutatásától vizsziadó Budapest.

Reitz János szerkesztőről van szó, — akinek szindarabjai és film-filmái elnyerték ugyan a budapesti színházi dramaturgok tetszését — azonban a különböző és már ismert „pesti” szempontok miatt a szerzőavatás egyre később.

A legutóbbi napokban azonban Reitz szerkesztő erős amerikai érdeklődés központjába került s a jelen pillanatban több reprezentáns filmgyár ajánlatai között változhat.

Ezek közül kiválik Vajda János, a kiváló és ismert amerikai színházi és film menedzser ajánlata, aki titkárat, illetve lektorát, Vásárhelyi Lajos pesti író és hírlapírót azzal a céllal küldötte Debrecenbe, hogy Reitz szerkesztő „A szerző” című rendkívül eredeti háromfelvonásos színjátékának színházi és filmjogát az egyik legelőkelőbb és legnagyobb amerikai színház, azonkívül megfilmesítés céljaira megszerezze.

Igen valószínű hogy a tárgyalások a legközelebbi jövőben teljes konkrétumokra fognak vezetni.

A Debreceni Ady Társaság irodalmi estélye.

Tegnap este a városi zenede nagyszíni szünetét megszüntette az érdeklődők serege, akik a Debreceni Ady Társaság irodalmi estét végig figyelmesebben követték. Egyszerűbb teljesebb művekkel adja életjelét ez az irodalmi társaság és most első megmozdulással, csupa helyi szerzők, írók, költők szerepeltetésével megmutatta, hogy Debrecen is tud értékes, irodalmi adni, viszont erre ízes számú érdeklődő közönsége is van.

Ady Lajos, az Ady Társaság elnöke igen találó és értékes beszéd keretében nyitotta meg az irodalmi estét és meleg, keresetlen szavakkal üdvözölte a megjelenteket.

Reinhardt Eszter énekszáma Szabó Emil zongorakíséréte mellett nagysikerű volt. Énekkészsége, hangszíne minden tekintetben szép, értékes volt.

Béber Lajos az Ady Társaság íróit ismertette nagy felkészültséggel felolvasásával, melyben az írók és költők helyét mai irodalmi életünkben hivatás-szerűleg és küldetés-szerűleg megrajzolta.

Tihanyi Vera Boros Ferencről, Juhász Gézáról, Gulyás Páltól egy-egy költeményt szavalt el nagy sikerrel, a szavaló művészet rutinírozott lendületével.

Boros Ferenc nemes veretű novellája méltó és igaz értéke volt az estnek Szép, tartalmas, művészi.

Juhász Géza legszebb verseiből adott izelítőt, mely versek a szépség jegyében, a művészet köntösében és a hivatott poéta ihletésében lettek a magyar líra értékes termékei.

Szigeti Jenő most se tagadta meg magát, mint művészi előadó, mikor Liszt Nándor egy pár sikerült versparódiájának nagysikerű előadásával derült hozott az est keretébe.

Még Reinhardt Eszter énekelt Szabó Emil zongorakíséréte mellett, igen sikeresen.

Kardos László, kiváló műfordító klasszikus költők műveiből olvasott fel nagy sikerrel.

Egy tonna súlyú csempészett kábítószert foglaltak le Amerikában

Newyork, dec. 19. A nemrégiben meggyilkolt Rothenstein színész és csempész, aki kábítószerek csempészesének finanszírozásával milliós vagyont szerzett, irodájának lefoglalása és átvizsgálása révén a szövetségi hatóságoknak az elmúlt éjszaka sikerült Newyork kikötő területén egy tonna súlyú és 5 millió dollár értékű csempészett kábítószert lefoglalni, amely a Rochambeau gőzösön érkezett nemrégiben Hudson-Riverdokkhoz és amelynek címezettje egy philadelphiai személyiség, akit a nemzetközi kábító-

szerek-csempész szindikátus főnökének tartanak. Ezen a küldeményen kívül egyedül decemberben majdnem 10 millió dollár értékű kábítószert foglaltak le. A szövetségi ügyész közölte, hogy a csempész szindikátus óriási elágazásáról senkinek sincs sejtése és hogy közép-pontja valahol Franciaországban, vagy Svájcban lehet. A nemzetközi szerződés alapján igyekeznek a vállalkozásban részes személyeket vagy Amerikának kiszolgáltatni, vagy pedig hazájuk bírósága előtt felelősségre vonatni.

Szekeivel együtt elütötte a vonat és valósággal leskalpolt a fél fejbőrét a kocsí sárhányója

Borzalmas szerencsétlenség Tiszalök mellett. — Az életveszélyesen sérült fuvarost beszállították a sebészeti klinikára, ahol hétfő óta eszméletlenül fekszik.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt Tiszalök határában, ahol a sorompónál

a vonat elütött egy szekert, melynek fuvarosa életveszélyesen sérülést szenvedett.

A súlyos sebesültet beszállították a sebészeti klinikára, ahol megoperálták, állapota azonban életveszélyes.

Novák János 53 éves gazdálkodó két lovas kocsijával Tiszalökre igyekezett. Amikor a vasuti sínhez érkezett, látta, hogy a sorompó nincs leengedve és így nyugodtan hajtott fel a pályatestre. Alig érkezett szekere a vasuti sínre,

hirtelen bekanyarodott a vonat és elütötte a szekert.

A két lovat borzalmasan össze-

röncsölte a vonat,

Novák János fuvaros pedig eszméletlenül terült el a pályatest mellett, ahova magas ívben repült ki a szekérből.

Vele együtt utazott sógora is, aki azonban csodálatosképpen teljesen sértetlen maradt.

Novákot beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal gondos ápolás alá vették a súlyosan sérült fuvarost. A jobb lábfeje teljesen összeroncsolódott, annyira, hogy a láb amputálását tette szükségessé.

Feje bal oldalán pedig a kocsí felhajló lapja a fejbőrt hajjal együtt valósággal leskalpoltá.

Kedden délután 6 órakor érkeztek a súlyosan sebesült emberrel



**PALOTATOL
KUNYHOIG
DIANA SÓSBORSZESZ**

a klinikára, ahol az inspekción-
orvos részesítette első segélyben.

Szerdán délután pedig ampu-
tálták a lábát.

Novák állapota — tekintettel arra, hogy agyrázkódást is szenvedett — igen súlyos, és kedd óta eszméletlenül fekszik a klinikai kórházon.

A szerencsétlenségről értesítettek a esendőrséget is, ahol megindult a vizsgálat, hogy kit terhel a felelősség a karambolért.

Ujra balzsamozzák Lenin holttestét, mert az előző két balzsamozás nem bizonyult tartósnak.

Páris, december 19. A Paris Midi jelenti Moszkvából, hogy Lenin holttestét újra fogják balzsamozni. Az első balzsamozás nem bizonyult tartósnak és így két évvel ezelőtt újból balzsamozták. A mostani harmadik balzsamozást Gochsteter bécsi anatómiai tanárra fogják bízni.

SIESSEN

mert már csak karácsonyig tart a szenzációs

téli kabát és bunda vásárunk

és csak eddig adjuk szigoruan szabott árainkból a

10% engedményt!

10%

kedvezmény igénybevételére jogosító
SZÉLVÉNY.

Csak 1923. dec. hó 25-ig érvényes.
Modern Ruhaház.

Az
engedményt
csakis ezen szelvény
felmutatása ellen-
ben adjuk meg.

Kérjük
a cégre ügyelni.

Neumann M.
vált
helyiségében.

MODERN RUHAHÁZ

Fo-
postával
szemben

**A „DEBRECZEN“
kedvezményes vásárlásra jogosító
SZELVENYE**

**Ervényes mindazon cégeknél, melyekkel errendezve
megállapodás kötött és melyeknek névsora
vasárnapi lapszámunkban olvasható**

Emlékezés a régiekről

Mindig élvezettel és nagy lelki-
gyönyörűséggel olvasom Móríc Pál
nak a „Debreczen“ hasábján a régi
kor általam is ismert kiváló alakjai-
ról közölt megemlékezését s azoknak
jellemzését.

Ilyen a közelebbi „Holvay Gyula
és debreceni régibb boltos társai“
közlemény is, amit a nyomdász ipar
„manói“: az u. n. sajtóhibák korri-
gálása indokából irt.

E cikkben említett — talán már
mindnyájan őseikhez költözött egyé-
nek 90 százalékat magam is ismer-
tem, sőt rajtok kívül több nem emli-
tett is, p. o. a nagy gavallér
Beöthy Gyula, az elegáns és deli
Hufflész Kázmér, stb. urakat, mert
a múlt század 60-as és 70-es éveiben
az ősi kollégium egyik szerény free-
ventatója voltam én is.

Csodálkozom, hogy Holvayról írva
M. P. ur nem emlékszik meg annak
boltos társáról: Klimó Pálról, a kis
piros-pozsgás arcú, fekete körszakál-
las, mozgékony emberről, akivel egy
társaság alatt bírták a boltot, a Sten-
cinger-házban és akinek személyé-
vel kapcsolatban most egy igen jo-
vállás diáktörténet jut eszembe, il-
letve elevenedik fel emlékezetem-
ben.

Az eset 1878-ban történt. Néhai
való jó Thót Ferenc professzor kér-
dezett bennünket. Azt akarta meg-
tudni P. M. társunktól, — kiből
igen fogyatékosan volt a bölcsészeti
tudomány ismerete, — ismer-e és
tud-e említeni néhány ó-kori böl-
csészt? P. M. néz jobbra, néz balra,
de csak hallgat. Nem gyul ködös
emlékezőtehetségében világosság. A
kinos szünet alatt egy maliciózus
cimbora P. M. füléhez hajolva
sugja: „Klimó és Holvay“. A sze-
renesétlen, akinek fogalma sem volt
a dologról, szajkó módra s jó lélek-
kel utána rebegi: „Klimó és Holvay,
az ó-kori bölcsészek“... Hogy erre
kötött a hőméri kacaj, — talán fe-
lesleges is írni!

A jólékű Thót Ferenc (alias
„báró“ — mert szoboszlói származá-
sára tekintettel ez volt a neve közöt-
tünk) így szól: „Ugyan édesem,
hogyan mondhat ilyen képtelenséget?
Az a tisztos két férfit egyszerű gör-
ög, — ez volt akkor a kereskedői
foglalkozást jellemző név, — a leg-
távolabbi vonatkozásban sincs a fi-
lozofiai munkálkodással. Szerényen
méri a róffel a kartont, meg a
posztót. Nagyon rossz tanácsadója
volt kegyednek az, aki mellette ezt
a fülébe intónálta.“

Es ha már itt tartok, e kedves em-
lékü tanár viselt dolgai irásánál,
hadd említek meg még egy — az
örök-ifjú tanulócsalafintáságát
jellemező — epizódot.

Előadás volt. Egy keményen druk-
koló, de hallási fogyatékoságban is

szenvedő társunkat megfűki a szom-
szédja s int neki: felelj, mert szóli-
tott a báró. Felcsehelődik a tudástól
üres ifju s szól eként: „Tekintetes ur
— nem készültem“. Feleli a jó báró:
„Hát édesem, én nem kérdeztem; de
ennek az őszinteségnek a honorálá-
sául beírom a szekundát“. A gonosz
pernahájdernek megdöngötték a há-
tát.

Az az apostrofált aranyzóke
Holvay tiszahátinak mondott fiu
pedig, aki Ujhelyi András törvény-
széki bírónál lakott s a leányát, An-
nát később feleségül is vette, közsé-
gemben született s jelenleg magas
állásban, a belügyminisztériumban
szolgál.

Jól ismertem a Pongrác-Gyürky
papirkereskedőket, a Csanak, Rickl,
Geréby és Honnig gyarmatáruso-
kat, a piacon; Ötökocsi Véghe Já-
nost a Cegléd, ma Kossuth utcán,
aki akkor a ref. egy. z algondnoka
is volt. Ugyanott a Gaszner Károly
szatós-boltját a „Kékmaeszkához“;
mellette a Bánki bácsi „bormérő he-
lyiségét, minden akkori diák örökös
mulató-helyét. A Szepesi vasasbolt-
ját a mai Tóth Gyula helyiségében.
Mindezek most elsorakoznak képze-
letem előtt.

Curiosunként meg említek egy cé-
get ott, ahol ma a Nagytemplom
mellétt a Gombos Gergely hentes-
üzlete van, volt egy ilyen feliratu
cégtable: „Richtáresik, másképpen
Bíró Mihály, szuster-mester“. Ked-
ves, becézett lábbeli művésze volt a
diákságnak; végzetlen türelmű, a
várakozásban el nem fáradó a már
el is nyűtt eszmá ára után. A leg-
szébb és legmagasabb sarku eszmá-
kat ő szerzette, hosszulejűt, — ma
egy mondanék: amortizációs — fi-
zetés mellett. Még egy volt ilyen, ő
hozzá hasonló és remek-művi mes-
ter: Juszku. Az istenadták, mint a
nevük is sejtetni engedti, idegenek,
totoeszkák voltak.

Jól esett most ezeket per assotia-
tionem elmondani és Móríc Pál ez-
redes humoros memoirjának némi
kiegészítésül papírra vetni ebben a
hidegtől meleg szobába rekesztett
falusi magányomban.

Nyirmegyes, 1928 dec. 17.

Tisztelettel:
Tukaes Lajos
ref. esperes.

**Sajákészítményű
karácsonyi áruk:
függelék, hab-
sütemények, stb. a**

JOST cukrászdájában

a legjobb és legolcsóbbak.

Tekintse meg a kirakatot!

Kossuth ucca 1. szám. — Telefon 8-97.

Ijúsági Vörös-Keresztes vezetői értekezlet

Dr Várady-Szabó Miklós előadása.

Tegnap délután tartotta a Ma-
gyar Ijúsági Vörös-kereszt haj-
dumegyei kerülete Rickl Antal el-
nöke alatt ez iskolaévi első deb-
receni vezetői értekezletét a Vá-
rosháza 7. sz. tanácstermében. —
Rickl elnök vázolta a kerület ez-
iskolaévi programját, a külföldi
levél-album versenyt, kiállítás,
stb.; bejelentette négy új csoport
alakulását, a cucai, lukaházai, mé-
zeshegyi és dombos-tanyai állami
elemi iskolákban; beszámolt a ka-
rácsenyi szeretet-ünnepségekről;
bemutatta a Kálvin-téri ref. ele-
mi iskoláról felvett azt az ijusá-
gi vörös-kereszt csoportképet, a
mely megjelent Csehszlovákia,
Lengyelország, Anglia, Amerika,
Ausztrália, sőt még Ujzélálandban
is, s végül örömmel hozta az érte-
kezlet tudomására, hogy a Magy.
Vörös-kereszt elnöke dr Görgey
Márton vármegyei tisztifőorvos
és dr Várady-Szabó Miklós egye-
temi tanársegédet a hajdumegyei

kerülethez, az egészségügyi neve-
lés előmozdítása céljából, helyi
megbízottakká nevezte ki.

Utána dr Várady-Szabó Miklós
egyet. tanársegéd tartott nagyér-
tékű előadást a járványokról, s az
azok elleni védekezésről, amit a
megjelentek nagy érdeklődéssel
hallgattak végig s egyben kimon-
dotta az értekezlet, hogy nemcsak
a legnagyobb köszönettel veszi az
ifj. vörös-kereszt orvosok kine-
vezését, hanem ugyanakkor fel-
terjesztést is tesznek a Központ-
hoz annak az érdekében, hogy a
Központ hatna oda az illetékes mi-
nisztériumokban, hogy az elemi és
középsiskolákban az iskola-orvosi
állás minél előbb lehetőleg állami-
lag megszerveztessék.

Végül az egyes csoportvezetők
számoltak be arról a sokoldalú
gyönyörű munkáról, melyek mind
a hazafiság, az egészségvédelem, a
gyakorlati munka és a jótékony-
ság jegyében zajlanak le.

A Dóczy intézet

iff. Vörös-Kereszt elemi tagozatának
látogatása a mikepércsi úti állami
népiskolában.

Nagy, határtalan öröm költözött ma
iskolánk falai közé. Vendégek érkeztek.
A múlt évekről is jólismert kedves ven-
dégünk: a Dóczy intézet bájos, figyel-
mes, kicsiny növendékei. Melegen érző
szívük sugallatát követve, meglátogat-
ták a sokkal szegényebb sorsban élő
magyar testvéreiket. Eljőttek, de nem
csak vigasztaló szókkal, hanem értékes,
felbecsülhetetlen anyagi javakkal me-
rakodva, hogy elhalmozzák azokat,
akikről a mostoha sors ezt megtagadta.

Megható pillanatot lát az, amikor a
gazdag és szegény gyermekek közti fen-
álló válaszfalak leomlottak, megsemmi-
sültek, amikor kedves, meghitt, baráti-
lag meleg kölcsönös üdvözlések egybe-
olvadtak a szeretet legfenségesebb je-
gyében. A könny ugyan most is ott
csillogott a szemek mélyén, de ezt már
nem a bánat, szenvedés, hanem a su-
gárzó öröm és a ragyogó boldogság
percei nyitották ki. Mind-mind egy-
másra találtak, egybeforrak, hogy so-
ha többé szét ne váljanak, amíg egy
magyar szív dobog!

Bármerre tekintünk, csupa derűs,
mosolygós arc... Szent karácsony kö-
zelgése szórta pazarul e drága kincs-
ket. Egyik oldalon azért örülnek, mert
a kis Jézus nevében adhatnak, míg a
másik oldalon meg azért, mert lám,
róluk sem feledkeztek meg, kaphattak
abból, ami náluk oly nagyon hiány-
zik.

Dicsőfi Margit nagynevű atyjának
kijelölt utján halad, amikor fáradás-

got nem ismerve, nemes szíve érzéseit
követve, arra neveli a gondjaira bízott,
jobb anyagi viszonyok között élő nö-
vendékeit, hogy szívük mélyében a ne-
mesebb érzelmek erős gyökeret verjen-
ek. Áldja meg az Isten e nemes cse-
lekedeteért!

Az iskola, a régi szokáshoz hiva,
azzal hálálta meg e kedves és értékes
figyelmet, hogy Bakk Béla vezetésé-
alatt többszölamu dalokat adott elő,
azzal a precíz-tással, amely az iskolát
e téren oly kőzismertté tette.

Hisszük, hogy az égi Bíró a nagy
kőnyv-ama oldalára jegyezté be a mai
napot, amelyen a jók, a nemesek, az
igazak, a könyörültesek cselekedetei
örökké számon tartának.

Az ünnepségén részt vett Rickl Antal
kerületi elnök is.

Miklós.

**Hogyan lehet postal úton román
vizumot szerezni?**

Budapest, dec. 19. A budapesti ro-
mán kir. követség, mint ismeretes, a
vidéken lakó magyar állampolgárok
részére, akiknek Romániába való utá-
zás céljából vizumra van szükségük,
azt a kedvezményt lépteti életbe, hogy
a vizumért nem kell személyesen meg-
jelenni a követségen, hanem posta út-
ján is beszerezhető. Mivel az utóbbi
időben sok olyan vizum iránti kére-
lem érkezett be, amely nem volt kellő-
ler. fészerelem, a román követség a kö-
zönség pontos tájékoztatása céljából a
következőket tesz köze:

A vidéken lakó fél szerezze be min-
denek előtt az előirt kérdő ívet, melyet
levélben felbélyegzett válasboríték sa-
tolásával is kérhet. A kérdőív pont-
osan kitöltendő és az utlevéllel együtt
a felbélyegzett válasborítékkal, vala-
mint 14.60 pengő csatolása mellett ér-
téktelvényben beküldendő. Ez összegből
14.50 fillér a román vizumdíj, 10 fill-
ér pedig a román követséghez érkező
értéktelvény kávváltásához szükséges.

× Karácsonyfavásár Simkovitsnál,
Kossuth ucca 11. szám. (Kardos-ház
udvarán).

Ne felejtse el újévi malacot már most előjegyeztetni!

Elsőrendű húsféleket, zsirszalom-
nát és hájat, kiváló csemege-
áruf legolcsóbb napi áron kap

Bőde üzleteiben

Kossuth ucca 57. Telefon 9-54.
Csapó ucca 10. Telefon 6-77.

Megrendeléseket házhoz szállít!!!

Tejmalacot minden meny-
nyiségben veszek.

Karácsonyi
nyakkendő
3
pengő
Békés Lajos-nál

ANGOL
oxfording
14
pengő.
Békés Lajosnál

Női és férfi
harisnyák
hatalmas választékban
Békés Lajosnál

Francia és angol
zsebkendők
minden árban.
Békés Lajosnál

A debreceni törvényszék megkezdte a Péchy László span contra Zöld Aladár ügy tárgyalását

A bíróság a legszelebb körben folytatja le a valódiság bizonyítását.

Alig pár nappal ezelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Péchy Lászlónak, Szatmár vármegye főispánjának Jeszenszky Béla ny. főszolgabíró ellen indított rágalmazási perét. Mint azt megirtuk, a törvényszék Jeszenszky bűnösségét megállapította és ezer pengő pénzbüntetésre ítélte. Tegnap azután megkezdte a debreceni törvényszék annak a rágalmazási pernek tárgyalását, melyet ugyancsak Péchy László főispán indított Mádéfalvi Zöld Aladár ny. határrendőrségi felügyelő ellen és amely per a vádpontok hasonlósága folytán mintegy az előző bűnügy párjának tekinthető.

Még 1921 májusában történt, hogy Mádéfalvi Zöld Aladár ny. határrendőrségi felügyelő, aki a háború befejezése után Debrecenben telepedett le, az Arany Bika szálló előtt találkozott régi ismerősével: Szentiványi Géza bikszádi földbirtokossal. A Bika szálló és a Kossuth uca között sétálgattak fel és alá és a szatmármegyei közállapotokról beszélgettek. A beszélgetés folyamán Zöld Aladár a következő kijelentéseket tette:

"Jeszenszky főszolgabíró Péchy főispán minden ok nélkül kiüldöztetted pedig ő követett el olyan dolgokat az oláhok kivonulásakor, amikért kitérik a nyakát, mert burgonyát esempéztett Szatmárra és eladta az oláhoknak. Akkor, amikor egy zsidó nagyobb mennyiségű szeszt dugott el és mentett meg a magyaroknak az oláhok elől... panamázik, de nem sokáig marad állásában, mert olyan irásos bizonyítékok vannak, hogy azok alapján el fogják mozdítani az állásából."

Ezek a kijelentések a fülébe jutottak Péchy László főispánnak, aki a rágalmazási pert megindította Zöld Aladár ellen. Ebben az ügyben már tartott tárgyalást a debreceni járásbíró és ekkor zárt ajtókat megett megtartott tárgyalás után a vádlottat a bíróság elítélte. Mivel azonban ez a büncselekmény tekintettel a sértett hivatali állására felhatalmazásra hivatalból üldözendő, a járásbíró ítélete megsemmisített és az ügy tegnap már a debreceni törvényszék elé került.

A főtárgyaláson dr. Jeney Sándor tanácselnök elnökölt. A vádat dr. Mező Sándor, az ügyészség elnöke képviselte a vádlott védelmét dr. Fényes Endre ügyvéd látta el. **Ügyben már tartott főtárgya-**

lást ebben az ügyben a bíróság, mikor is a vádlott elismerte, hogy az inkriminált kifejezéseket tényleg használta és kérte állításaira vonatkozólag a valódiság bizonyítását. A törvényszék a valódiság bizonyítását el is rendelte és pedig a következő pontokra vonatkozólag: Igaz-e az, hogy Péchy főispán üldözte Jeszenszkyt? Igaz-e az, hogy minden fegyelmi vizsgálat nélkül esendőrökkel mozdította el hivatalából, még mielőtt kinevezett kormánybiztos lett volna és Jeszenszkyt csak ezután két nappal függesztették állásából? Igaz-e az, hogy Péchy főispán zárolt területen tiltó kormányrendelet dacára burgonyát vásárolt, ebből engedély nélkül szeszt főzött és ezáltal horribilis hasznot vágott zsebre? Igaz-e az, hogy Péchy László mint termelő nem szolgáltatotta be az ellátatlanok részére a holdankinti 100 burgonyát és végül igaz-e, hogy a magyarok bevonulása előtt nagymennyiségű szeszt eladott és beszélt a Nagykárolyba?

A tegnapi főtárgyaláson a törvényszék elsőnek Péchy László főispánt hallgatta ki. Elmondotta, hogy először ismeretlen tettes ellen tette meg a feljelentést, csak aztán tudta meg, hogy ki tette meg a rágalmazó kijelentéseket, Jeszenszky elhurcolásáról tud. Ez nem az ő műve volt. Bármennyire is nem

tartotta őt alkalmasnak a főszolgabírói állásra, mégis mint igaz magyar ember erre képtelen lett volna. Ő erről az esetről csak közvetve értesült.

Ezután egy darabig zárt tárgyaláson folyik a főispán kihallgatása. Miután egy darabig zárt tárgyaláson folyik a főispán kihallgatása. — Miután a nyilvánosság előtt újra megnyitják a tárgyalóterem ajtóit, a Jeszenszky ügy tárgyalásáról már ismeretes mátészalkai bankett került szóba. Idevonatkozólag a főispán elmondja, hogy határozottan emlékszik, hogy azon a banketten Jeszenszky a románokra vonatkoztatva ezt a kijelentést tette:

— Ha már így van, maradjon így! Eljen Nagy-Románia!

Ezután felugrott az asztal tetejére és ott csárdást táncolt.

A főtárgyalást délután fél kettőkor az elnök felbeszakította és folytatását délután négy órára tüzte ki.

A délutáni főtárgyaláson a bíróság folytatta Péchy László főispán

kihallgatását. A burgonya ügyletekre vonatkozólag előadta, hogy ő mindig és mindenben korrekt módon járt el. A burgonya szállításra engedélye volt és ez alapon adta ki az utasítást, hogy a miniszteri rendelet szem előtt tartásával olyan burgonyát vásároljanak, amely alkalmas a szeszfőzésre és ne élelmizésre szánt burgonyát. A magyarok bevonulása előtt kényszerítve volt a burgonya elszállítására, mert azt a románok ugyanis elvették volna.

A tanút vallomására a bíróság megeskette.

Streicher Andor alispán a következő tanu. Előadja, hogy Péchy Lászlót korrekt, jó magyar embernek ismeri, akivel együtt sokat tett nehéz időkben a népért. Az tény, hogy mikor Péchynek Jeszenszkyt a főszolgabírói hivatalra ajánlotta, az vonatkodott őt elfogadni.

A délutáni tárgyalás este hat órákor ért véget. A főtárgyalást a törvényszék ma reggel 9 órákor folytatja.

Jelentkezett a hősi halott

Egy nyíregyházi fiatalember, akit már holtta nyilvánítottak, levelet írt Szibériából és jelzi, hogy útban van hazafelé. —

A messze Szibériából érkező levél érkezett Nyíregyházára Petneházy Gyula gazdálkodóhoz. A levelet fia, Petneházy György írta, aki tizenkét esztendővel ezelőtt az orosz harctéren elhunyt és akitől már azt hitték, hogy halt. Petneházyék éveken át keresték eltűnt fiukat és amikor már semmi nyomra nem akadtak, ami Petneházy

György életbenlétét igazolhatná, megindították a holttanúnyilvánítási eljárást. A fiut annak rendje és módja szerint holtta is nyilvánították. A napokban azután a szülők végtelen örömeire levelet írt Petneházy György Szibériából. Azt írja, hogy jól van, egészséges, meg nősült s családja is van és most útban van hazafelé. Petneházyék most várják a holtak vélt fiukat és családjának érkezését. A család megbízottja az iránt érdeklődött a városházán, hogy a Petneházy György tulajdonát lévő, mintegy 3200 korona névértékű hadikölcsönkötvény után kaphat-e a fia karitatív segílyt. Igaz, hogy a hadikölcsönt jegyzők közül egvelőre csak azok kapnak segílyt, akiknek legalább ötezer korona értékű kötvényük van, de Petneházyék azt remélik, hogy a népjóléti miniszter a tizenkét esztendő óta orosz hadifogságot szenvedett fiával kivételt tesz.

Zengewald Kálvin
reklám árai:

Angol női harisnya	— — — —	96
Angol női harisnya	— — — —	78
Férfi téli harisnya	— — — —	150
Férfi téli divatsockni	— — — —	96
Nehéz selyem sál	— — — —	250
Divat skót sál	— — — —	450
Selyem nyakkendő	— — — —	76
Bokavédő Ia	— — — —	30
Férfi ing színes	— — — —	450

Régen elismert az, hogy legelőnyösebben

Hangyában

vásárolhat

karácsonyfadiszeket, cs. koládék t, sza. oncukor, keksz, csemege és itálárut at, diót, mákot és mindenemű tészerárut.

Apróságok

A fatalista.

Egyik ismerőssel, — aki nagy fatalista volt s rendületlenül hitt a végzet rendelkezésében, — történt meg az alábbi szomorú eset:

Általában azt tartják, hogy azok az emberek, akik fatalisták, nem hisznek semmiféle babonában vagy jóslásokban, mert hiszen nekik — minden mindegy. Ennek a kis történetnek hőse hitt a végzetszerűségben, de csodálatosképpen nagyon babonás is volt, emellett spiritiszta és rendszer látogatója a lipótvárosi szeánszoknak. Talán éppen ez okozta végzetét.

Egy alkalommal elment a híres óbudai jósnőhöz, aki tenyeréből azt jósolta neki, hogy jó által fog meghalni. Ettől az időtől az én emberemnek nem volt nyugodalma. Félténi kezdte, kerülte a társaságot, kerülte az utcát, de főként messze elkerülte a lovakat. Kocsira nem ült, természetesen lóra még kevésbé. Töprengött nappal, éjszaka azon, hol találhatna egy olyan lakóhelyet, ahol egyáltalában nincsenek lovak. Töprengését rövidesen elhatározó tett követte s elment olyan vidékre, hol nem ismerik a lovat: elköltözött Velencebe...

Rövid idő múlva egyik, azon a vidéken oly ritka, zivataros estén halva találták meg Velence főterén. Kutatták, keresték, mi történt? Egy szél által lefújott hirdető tábla esett rá. Ez okozta halálát. Mikor a táblát megnézték, egy fehér ló volt ráfestve. A „Fehér ló” szálloda cég-táblája ölte meg! Ime a végzet: Senki sorsát el nem kerülheti...

A tekintetes ur szakettja.

Aradon, 1918 január hónapot irtuk. Nehéz, nagyon nehéz idők voltak. Még talán emlékezni is rossz azokra az időkre... De mégis felidézem. Akkor irtam ezt az apróságot:

Kis tisztviselő vagyok. Havi (háborús) ösztöndíjvedelemem 400 korona. Gyermkeim száma négy. Megszűntek a baborut. Szűkösen, de megélünk. Csak a ruházkodás nehéz!

Van egy régi, utolsó ruhadarabom, egy szakett. Kikopott a gallérja. Meg kellett csináltatnom. Kellett! — mert nem tudtam volna hivatalba menni.

Családi tanácsot tartottunk a feleségemmel. Szövetet nem lehet kapni. Kérdést intéztünk a Szabóhoz... Negyven koronáért kijavítom a gallért — mondta a szabász az okleveles képviselője — ha ön adja a hozzávalót!

Van a feleségemnek egy öreg, fekete bársony-szoknya. Most már alszoknyának hordja! Kivágtunk ebből egy hosszukás darabot, helyébe betoldottunk egy fehér törölruhadarabot (hiszen úgy sem látják a felső szoknya alatt) és elkészült a hivatalomat megmentő szakett!!

Nagy feltűnést kelteitem a legutolsó divat eme remekével, de én? — nem jól érzem magam! Éjszaka is a szakettem gallérjáról álmodom!! Mi lesz, ha elfogy a feleségem alszoknyája?...

Nehéz idők voltak...

A kifli.

Idézzünk tovább... Talán nem is olyan rossz felidézni azokat a súlyos időket... Jobban becsüli az ember a mostani, de esetleg nem sokkal könnyebbeket...

Férj és apa. Most került ki a hadi kórházból. Az olasz haretéren egy ellenséges repülőgépről bombát dobott le. Ennek a „szele” érte — mint ő mondja. Ez a kis szellő egyik lábát elvitte falábat visel.

Együtt ülnek az asszonnyal a kis

Szipáltól egy ténykép a legszebb karácsonyi ajándék. 3 db. művészi fénykép (nem lap) 10P. Műterem Piacu. 44

szobában... Esmét eserélnek — mint az asszony mondja. Szindarabról beszélgetnek. Hamletről, a „lenni vagy nem lenni” nagy lét-problémája kísért. A férj hat hétig élel halál közt lebegett, de él s együtt vannak.

...Nagy az öröm, de mégis szomorú mindkettő.

— Hej, de boldog idők voltak azok asszony, mikor egy hatosért nyolc kiflit, vagy hét császárszemlyét kaptunk... Emlékszel-e még?

Gyermek-zsivaj szakítja félbe a férfi tünődését. Kipirult arccal repül be az ajtón a család szemefénye: az 5 éves Lillike.

— Apukám, anyukám, mit láttam a Maros partján? Zeppelin, meg két repülőgépet! De szép volt. Ugy-e apukám ilyenről dobták le azok a csunya olaszok a bombát, amelyik

elvitte édes apukám lábát!

— Jól mondd, kicsi leányom, úgy történt.

— Miről beszélgetett apuka az imént? Szomorú anyukám?! Mit mondtál neki, apa?

— A régi jobb időkről beszélgetünk, angyalom, amikor még kiflit lehetett kapni... sokat, nyolcat egy hatosért.

— Kiflit?? Mi az a kifli apukám?

— Kifli, esőpségem? Te nem is tudod, mi a kifli? Persze, honnan is tudnád? A Zeppelint, repülőgépet ismered, de a kiflit?... Hát fiacskám, a kifli... a kifli... olyan, mint az új hold... Itt elakad a férfi szava... Könnyei nagy cseppekben hullottak le vadonatúj falábara...

Dr. Tar János.

A kollégiumi Diákszövetség nagyszabású programja

Országos nevű írók, volt diáktársak közreműködésével irodalmi estélyeket rendez. — A Kollégium hősi halottainak emlékét megörökítik. Barátságos összejövetelek minden hóban.

A Kollégiumi Diákszövetség folyó hó 18-án, kedden délután, dr. Magoss György elnöke alatt népes értekezletet tartott a ref. főgimnázium tanácstermében. Csobácz Endre főtitkár pontról-pontra ismertette azt a hatalmas programot, amit a Szövetség maga elé tűzött s amit meg is valósít, mert erre a tagok hatalmas száma és ezek között társadalmi életünk vezető egyéniségei mindenben garanciát nyújtanak. A Szövetség nemes céljainak előérésére már eddig is több nagylelkű adakozás történt: hogy csak egy párat említsünk a sok közül: gróf Dégenfeld Pál 500 pengő, dr. Kölesy Sándor 200 pengő, dr. Galánffy János 100 pengő, stb. Nemes utmutatásukat bizonyára sokan követni fogják a jövőben, mert a Szövetség legelső célul azt tűzte ki, hogy arra érdemes, több szegény diákok eljöttéig: a középiskola első osztályától kezdve egészen a főiskolák utolsó évfolyamáig segít, támogat és az életben biztos kenyérhez juttat.

További programja a Szövetség-

nek az öreg Kollégiumból kikerült s ma már országos hírnevet szerzett írói gárdája bevonásával magas színvonalú irodalmi estélyek rendezése, tarkítva a régi diákélet sok-sok felejthetetlen és nevelőhatású történetek feltárásával. Ezeknek sikerét már előre biztosítják olyan országos nevek viselői, mint Csathó Kálmán, Móricz Pál, Móricz Zsigmond, Maday Gyula, Oláh Gábor, Baja Mihály és még számos öreg diák.

A Kollégium hősi halottainak emlékét is méltóan megörökíti. Erre Medgyessy Ferenc művész-mestert, volt diákját kéri fel a Szövetség. — Összegyűjti és kiadja a diák anekdotákat, melyek több kötetet tesznek ki és hasznos okulásra és mulattatásra szolgálnak nemcsak a mai diákoknak, hanem kedves visszaemlékezések lesznek az öreg diákoknak is.

A kollégiumi diákéletben egy külön diák-nyelv keletkezett a századok folyamán. Az is az Alma Mater szellemi kincsétől egyik értéke

és ezt is összegyűjti és a nyilvánosság elé bocsátja a Szövetség.

A tagokkal való testvéri kapcsolatot, a diákság idején megkezdődött baráti érzés ápolása és fejlesztése is további célja a Szövetségnek. Ezt barátságos összejövetelek tartásával valósíthatja meg. Nem bankettszerű vacsorákra s egyáltalában nem olyan összejövetelekre gondol a Szövetség, melyek a tagokat súlyos kiadásokkal terhelik. Egy pohár sörre vagy egy pohár borra jönnek össze a tagok s fehér asztal mellett feszitelenül egy-egy komoly s egy-egy vig téma megbeszélésével teszik kellemessé az összejövetelek egy-két óráját. Az összejövetelek megrendezésével dr. Nagy János ügyvédet, a Szövetség titkárát bizta meg az értekezlet s elhatározta, hogy az összejöveteleket minden hó első szerdáján, délután 6 órakor tartja meg; így az elsőt 1929. év január hó 2-án. Gazdag és sokoldalú az a nemes program, amit a fentiekben csak nagyjából ismertek kivül még megvalósít a Szövetség s hisszük, hogy az Alma Mater négy évszázados történelmi múltjára méltó lesz áldásos munkájuk, mely munkához a Kollégium minden egyes volt diákjának egytől-egyig a Szövetségbe való tömörülése és ott nem lankadó tevékenysége elengedhetetlenül szükséges.

A „Magyar Cserkész” szerkesztője Debrecenben

Lapunk hasábjain már hírt adtunk arról, hogy Vidovszky Kálmán, a „Magyar Cserkész” lap szerkesztője Debrecenbe érkezik. A mindenki által szeretetnek és tiszteltetnek örvendő „Kálmán bács” itt van. Megérkezett. Sok elfoglaltsága dacára tudott magának szakítani annyit időt, hogy a debreceni cserkészek szüleihez is szólhat ma délután 4 órakor az ipariskola tornatermében. Minden cserkész szülőt és barátot szívesen elvárunk tehát ma délután.

Aki ismeri Vidovszky Kálmán nemes egyéniségét és tudja, hogy mi a lelkipásztor is mennyire el tudja ragadni szóbeli tudásával felnőtt hívt, az bizonyára megtudja érteni a szerkesztő ifjúságnak hozzá való szeretetteljes ragaszkodását is. Irásaival ő nevel és egy tisztább és egyenes utat mutat annak, ki életét a felebaráti szeretetnek arra a fokára emeli, honnan az evangéliumi szeretetnek fényugara világít. Éppen ezért teljes bizalommal hiszik a cserkészet vezetői, hogy Vidovszky Kálmán által tartandó szülői értekezleten minden cserkészszülő ott lesz és tőle személyesen fogják hallani azt az alapigazságot, hogy nemzeti nyújtásunk s a gyermek tökéletes neveléséről függ.

Házlebontás folytatán

rendkívül olcsón szerezhetheti be

Kalap, fehérnemű és nyakkendő szükségletét

Frank Imrénél, Ferencz József ut 43.

Nagy karácsonyi vásár

Halmágyi
Sámuel
utódainál.

Bundák, kabátok, délutáni és estélyi ruhák, mélyen leszállított áron.

A Rádióház

mindig olcsón árul.

Karácsonya

csak akkor lesz igazán meghitt és boldog, ha rádiót szerez be a **Bárany-éle Rádióház**-ban SZENT ANNA-U. 1.

Szemüvegek készítője

orvosi receptre is **Nagy Kálmán** látyszerész, Csapó-u.12. Javító műhely.

SZINHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Csütörtök délután 3 órakor olcsó zóna-előadásul: **Abris rózsája**. Kacagó-délután.
Csütörtök este D) bérletben: **Asszonyok bolondja**.
Péntek bérletszünetben, féláru tisztviselő-est: **Szibéria**.
Szombat este operett-bemutató: **Eltörött a hegedűm**.
Vasárnap délután fél 4 órakor: **Régi nyár**.
Vasárnap este fél 8 órakor bérlet-szünet: **Eltörött a hegedűm**.
Hétfő délután kivételesen 4 órakor **Csillagszemű királylány**.
Gyermekelelőadás.
Hétfő este nincs előadás.
Kedd délután fél 4 órakor mérsékelt árakkal: **Régi nyár**.
Kedd este bérletszünetben: **Eltörött a hegedűm**.
Szerda délután fél 4 órakor mérsékelt árakkal: **Régi nyár**.
Szerda este fél 8 órakor bérletszünetben: **Eltörött a hegedűm**.

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma, csütörtök délután 3 órakor, olcsó zóna előadás keretében:

Abris rózsája

Nagy kacagó-délután ma 3 órakor a Csokonai színházban!

ABRIS RÓZSÁJA

főszereplői: Csapó Mária, Halassiné, László Tihamér, Tamás Benő (Cohen Izsák), Misoga László (Apa), Thuróczy Gyula (pap), László Gyula (rabbi) Szigeti Jenő (Lewy Salamon).

ABRIS RÓZSÁJA

mai délutáni utolsó zóna-előadására jegyek 10-12 óráig és 2-3 óráig válthatók 20 filléres állótól 1.60 filléres legdrágább jegyig.

ABRIS RÓZSÁJA

ma 3 órakor! Kacagó-délután. Ma este D) bérletben:

ASSZONYOK BOLONDJA

Léjthay-operett! Timár Ilia, Ferenczy Marián, Halassiné, Antók Ferenc, Tamás, Misoga közreműködésével ma este fél 8 órakor **Asszonyok bolondja**. Remek láncok, népszerű énekszámok, kedves libretto, mókás jelenetek!

Holnap, pénteken este féláru tisztviselő-előadásul:

Szibéria

Jegyek már válthatók. Óriási érdeklődés.

Szombat este mutatja be a Csokonai színház Zerkowicz idei sláger-operettjét, a Király színház mostani táblás házakat vonzó ragyogó műsordarabját, melynek címe:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

Ez lesz az idei sláger! Remete főrendező és Szathmáry karnagy vezetésével a próbák serényen folynak. Új díszletek és kosztümök, a kiváló rendezés, elsősorban pedig a nagyszerű operett-gárda, eleve is biztosítják a jazz és cigánymuzsika vetélkedéséről szóló briliáns darab debreceni sikerét.

Eltörött a hegedűm sorozatos előadásaira már válthatók jegyek.

Csillagszemű királykisasszony.

Szent estén, délután 4 órai kezdettel a jó gyermekek számára a Csokonai színházban! Besse Miklós kiváló rendezésében, az összes elsőrendű tagok fellépésével, szent estén **Csillagszemű királykisasszony**. Már kaphatók jegyek.

Eltörött a hegedűm szombaton este először.

MOZGÓSZINHÁZ MŰSORA:

Meteorban szerdán: Csak felütnéknek! „Carmen“ (Ha én szeretlek — jól vigyázz.) Világatrakció 12 felvonásban. Dolores del Rio főszereplésével. És a fényes kísérő műsor.

A tégláskertiek küldöttségileg kérték a Balogh Mihály ucca kijavítását

Szerdán délelőtt népes küldöttség ment fel a városházára, ahol dr. Vásáry István polgármestert keresték. A küldöttség tagjai a tégláskerti birtokosokból kerültek ki, akiket Tóth Gyula vezetett a polgármester elé.

Tóth Gyula elmondta, hogy a Tég-láskertben a Balogh Mihály ucca, különösen nedves időben, teljesen járhatatlan és hasznavehetetlen. Oda nem lehet be szeker, de nem is jöhet ki, s így az ott lakók csaknem teljesen elvannak zárva a forgalomtól. Az érdekesség nevében az ut megvizsgálását és járhatóvátételét kérte a polgármestertől.

Ez az ucca hat évvel ezelőtt a tégláskerti birtokosok által, azoknak költésén salakkal lett beborítva. Időközben azonban a salak lassanként beke-rült a földbe s így az ut esős időben gödrössé vált.

Vásáry polgármester megnyugtató választ adott a küldöttségnek. Igéretet tett, hogy azonnal intézkedik az ügyben és utasítja a műszaki ügyosztályt, hogy az utat vizsgálja felül és a lehető legrövidebb időn belül horitassa be salakkal, illetve tegye járhatóvá.

A küldöttség megnyugvással vette tudomásul a polgármester választát és eltávozott a városházáról.

Három defektívcsoport keresi a Márton-féle divatáruüzlet betörőit

11357 pengő a kár. — 200 pengő jutalom a nyomravezetőnek.

Részletesen beszámolt annakidején a „Debreczen“ arról a vakmerő betörésről, ami a Piac-utján történt, amikor éjnek idején ismeretlen tettesek behatoltak Márton Gyula divatkereskedő üzletébe és onnan nagymennyiségű divatcikkeket loptak el. Azonnal megindult a nyomozás, melynek során megállapítást nyert, hogy a betörők a városi bérpalotában levő üzlethelyiségbe az udvar felől jutottak be, — akik felfeszítették az egyik mellékhelyiség vasrácsát és az így szabaddá vált uton másztak be az üzletbe. Valószínűleg már este kapuzárás előtt elbujtak a betörők a pincébe és amikor elesendeselett a ház, előbujtak rejtekhelyükről és hozzáláttak az eredményes betöréshez. Munkájuk elvégzése után gazdag zsákmányukkal együtt ismét elrejtőzködtek és — megvárva reggel a kapunyitást, egy alkalmas pillanatban eltávoztak.

A betörők több bűnjelt hagytak hátra, amelyek megtekintethetők a Márton-cég kiraká-tában.

A hátrahagyott bűnjelek a következők: istrángkötél, egy drapp bokavédő, vaskapocs, két darab színes, piszkos zsebkendő, egy darab színes piszkos törülköző S. monogrammal, egy harapófogó és egy vaslőrész-penge.

A vizsgálat megállapította hogy a tettesek gyakorlott betörők voltak, akik tervszerűen hajtották végre a betörést.

Az első napokban nem lehetett

pontosan megállapítani a kárt. A cégtulajdonos első látásra tizenöt-ezer pengőre becsülte az elrabolt árucikkek értékét, voltak olyanok is, akik 20.000 pengőről beszéltek. Napokon keresztül tartott az üzletben a leltározás, amíg végre sikerült a kárt pontosan megállapítani. A leltár szerint

a vakmerő betörők 11.357 pengő 35 fillér értékű divatcikkeket vittek magukkal.

Az ellopott holmik között voltak kabátok, puloverek, kosztümök, koresolyagarnitúrák, női divatcikkeket, teveszőr-mellény, drága divatcikkeket, keztükök, zsebkendők, parfüm, retikül, bokavédő, borotválkozó-készlet, stb.

A rendőrség napok óta széleskörű nyomozást folytat a vakmerő betörők kézrekerítése érdekében és három csoport defektív keresi a tetteseket. Legutóbb razzkiákat is tartottak a város külső periferiáin, de eddig eredménytelenül.

Alapos a gyanu, hogy egy ismert budapesti betörő rándult le Debreczenbe és ő követte el itt a betörést és a zsákmánnyal együtt visszautazott a fővárosba. Megkeresték ennek következtében a fővárosi rendőrfőkapitányságot, hol szintén bevezették a nyomozást.

A károsult cég most jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek, és bejelentette a rendőrségen, hogy **azt, aki a betörés tettesének nyomára vezet a hatóságokat, 200 pengővel jutalmazza.**

A vizsgálat teljes apparátussal tovább folyik

Nádudvary Lajos

gyapju, szövet, vászon, kézmű és rövidárak raktárában legolcsóbban vásárolhat elsőrendű minőségű árukat szolid, szabott árak mellett

PÉTERFIA UCCA 16. SZAM. — UDVARHELYISÉGEBEN.

Pályázati felhívás

a magyar rádióelőfizetőkhez!

Megállapítandó, hogy valamely tetszés szerint választott rádiókészülékben milyen Tungram Bártum-esővekből alakított esőkészlet szolgáltatja a legjobb eredményt és megokolandó, hogy miért éppen a pályázó által megadott esőkészlet a legalkalmasabb a vizsgált készülékben.

A pályaműben megnevezendő a készülék típusa és a készülék kapcsolása. Kapcsolási rajz melléklése nem szükséges feltétel.

A pályázatban résztvehet minden magyar rádióelőfizető.

A pályaművek legkésőbb 1929. január 31-ig az „Elektrotechnika“ kiadóhivatalába Budapest, Erzsébet körút 49. küldendők be jelzés levéllel. A jelzés levélnek tartalmaznia kell: a pályázó nevét és lakcímét.

A pályamunkákat egy öt tagból álló zsűri bírálja felül és az eredmény 1929. február havában az Elektrotechnikában, a Magyar Rádió Ujságban, a Rádió Amatőrben, a Rádió Szaklapban és a napilapokban fog közléstétetni.

A zsűri által legjobbnak talált megokolások között a következők pályadíjak fognak szétosztani:

- I. díj 800 pengő
- II. díj 400 pengő
- III. díj 300 pengő
- IV. díj 200 pengő
- 2 vigaszdíj à 100 pengő

Csütörtökön szünetel a városházán a kiállítás

Az a példátlan érdeklődésnek örvendő kiállítás, melyet a Müpártoló Egyesület Sass Árpád festőművész, Varga Ilona és a Pálffy nővérek iparművészeti, valamint Endrő Margit kerámiai munkáiból rendezett, ma csütörtökön, mivel a város a kiállítás termében közgyűlést tart, **egész nap szünetel**. Remélhetőleg a nagy látogatottság és vásárlási kedv az egynapos szünet után ugyan ilyen mértékben folytatódik majd.

A családi pótlék ötven százalékát is megkapják karácsonyi segélynek a városi tisztviselők.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén javaslatot tett a közgyűlésnek a városi tisztviselők és alkalmazottak karácsonyi segélyére vonatkozólag, amelyet ezuttal nem százalékosan, hanem összegszerűleg állapítottak meg. Miután a megállapított segélyt a bizottság tagjai sokan keveselték, a városi tanács még pótlólag azt javasolja, hogy a családi pótlék 50%-át is szavazza meg a közgyűlés a családok tisztviselőinek.

Lengyel kelmefestő, vevőtisztító, gázmosó Felvételi helyei:

CSAPO UCCA 28.

BATTHYANYI UCCA 1. SZ.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak legjobban Kurián Gyula

órás m. és ékszerésznél szerezhetők be.

Debrecen, Ferencz József ut 42.

Nagy választékban legjobban szerezhetők az ékszeresek által készített

A NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti december 19-én este 7 órakor: Az időjárás helyzetét az Északkelet-európai maximum befolyásolja, a hideg levegő beáramlása ebből még mindig szakadatlanul tartja a hőmérséklet ezzel kapcsolatosan mind mélyebbre süllyed.

Az elmúlt éjszaka folyamán a hőmérséklet minimumra — 5,6 C, a jobbra derült nappal ellenére a maximum is mélyen a fagyponthoz alult volt ma — 2,8 C. A fagy lehatolása a talajba tovább folytatódott ma reggelre a talaj a 15 cm-es rétegig fagyott.

A jelenlegi helyzet tartósan ikerkezik, úgy hogy néhány napig jobbra derült idő mellett, erős fagyásokra van kilátás.

— A MANSZ. küldöttsége dr. Vásáry István polgármesternél. Szerdán délután a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportjának küldöttségileg kereste fel dr. Vásáry István polgármestert. A küldöttség tagjai a következők voltak: Fráter Erzsébet, Ollinger Béláné és Uray Sándor ref. lelkész. Az előkelő deputáció a MANSZ. képviselőjében üdvözölte Vásáry polgármestert, aki hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

— A debreceni legátusok. Az ünnepek alkalmából Debrecenben a következő legátusok látják el a templomi szolgálatot egy részét: Csefkó József, Szabó Tibor, Szabó József, Nagy Lajos és Lukács László teológusok.

— A „Török Bálint” cserkészcsapat zászlóavató ünnepélye. Debrecen sz. kir. város f. u. iparostanonciskolája 954. számú „Török Bálint” cserkészcsapata 1928. évi december hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Városi Zeneiskola hangversenytermében zászlóavató ünnepélyt tart. Műsor a helyszínen kapható ötven fillérért. Beléptéje nincsen. Adományokat a csapat felruházására hálisan veszünk és hírlapokban nyugtázzunk. Ülhelyek iránti igényeket az iparostanonciskola irodájában lehet, folyó hó 22-ig bejelenteni.

— Jótékony adomány egy szegény hadirokkantnak. December 18-iki számban felhívtuk a figyelmet egy szegény hadirokkant nehéz helyzetére aki Görbe uca 15. szám alatt lakik. A felhívással kapcsolatban Kiss Tivadar ny. róm. kath. igazgató tanító, 5 pengőt küldött be szerkesztőségünkbe a hadirokkant felségélyezésére. Felhívjuk az illetőt, hogy az összeget kellő igazolás mellett vegye át.

— Legszébb, legjobb szörmeárut és szörmebundák Véghe Gyula szűcs-mesternél, Ferenc József út 4. szám.

Rheuma és uz. k...
ellen legjobb a régen bevált híres
Király balzsam
1 üveg 2 P. 40.
Kap. ató a készítő
Grósz Nagy Ferenc
Debrecen, Aranyszőlő utca 11. sz. (Szent Anna templom mellett.)

Vágítól ékszer a legkedvesebb karácsonyi ajándék Piac-u. 69.

Két hónapot kapott a debreceni soffőr, aki halálra gázolt egy gyermeket

A gyerek nagyanyját is elítélte 8 napra a nyíregyházi törvényszék, mert nem vigyázott unokájára.

A nyíregyházi királyi törvényszék tegnap tárgyalta Katona Andrásné érpataki asszony és Szenes Ottó debreceni gépkocsivezető bűnügyét. Mindkét vádlottat gondatlanságból okozott emberölés bűntette címén helyezte vád alá a királyi ügyész, amely bünteselekményüket azzal követték el, hogy Katona Andrásné, mint négy éves unokájának őrzője, gondatlanságból nyitva hagyta a kaput, a kislány kifutott a kövesútra s a Debrecenből Nyíregyháza felé robogó, a vádlott Szenes Ottó által vezetett autót elütötte. A kislány a sérülés következtében pár nap múlva meghalt.

A főtárgyalás folyamán mindkét vádlott tagadta a gondatlanságot.

Katona Andrásné azt vallotta, hogy egy pár pillanatra hagyta a szerencsétlenül írt gyereket egyedül s ezt a rövid időt használta fel, hogy kifusson az utcára. Katona né vallomása szerint integetett az

autónak, de az nem túlkölt a gyerekre, később fékezett és megtörtént a szerencsétlenség.

Szenes soffőr azt vallja, hogy túlkölt, de a gyermek elébe szaladt és nem volt ideje megakadályozni a szerencsétlenség bekövetkezését.

A kihallgatott tanúk megcáfolták a soffőr védekezését. Azt vallták, hogy Szenes Ottó 60 kilométeres sebességgel haladt a lakásokkal szegélyezett úton és nem túlkölt.

A törvényszék a vád- és a védelem meghallgatása után mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki gondatlanságból okozott emberölés bűntettében s ezért Szenes Ottó soffőrt 2 havi Katona Andrásné, a szerencsétlenül írt gyermek nagyanyját 8 napi fogházra ítélte. A Katona Andrásné büntetését az idevonatkozó novelláris rendelkezés alapján 3 évi próbaidőre fel függesztette. Ugy az ügyész, mint a vádlottak felebeztek.

— Karácsonyfadíszek és ajándékok. Legelőször Thaisz Arthur apírúzléban, Bika szállóval szemben.

— A szegény gyermekek karácsonyára M. L. egy pengőt adományozott.

— Három újját levágta az olajlító gép. Súlyos szerencsétlenség áldozata lett P. Kiss Lajos kismarjai lakos, aki olajlító gépen dolgozott. A gépnek a kereke azonban munkaközben jobb keze három újját levágta. A súlyosan sebesült embert beszállították a sebészeti klinikára, közben azonban igen sok vért veszített. A sebészeti klinikán a sérülés következtében csatokban lévő három ujját amputálták. A vérvesztés következtében állapota igen súlyos.

— Segélynyújtás. Csomor Gyula a „Meteor” mozgó tulajdonosa, aki már több esetben megmutatta nemességét, legutóbb husz pengőt jutalmazott el szerkesztőségünkbe, azzal a céllal, hogy a levették karácsonyárát és a szegény gyermekek karácsonyára ugyancsak tíz pengőt adjunk át. Ezen összeget köszönettel nyugtázzuk és az illetékes helyekre eljuttatjuk.

— Babaruhák. Babitélkabátok, játékos ruhák, matróz fiú- és leányruhák, bárszervek, gyermekfehérneműek legjobb kivitelben, a legelőször árban beszerezhetők a Gyermekeidvatházban, Városház épület, (főkapu mellett).

— Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép-fióküzlet, Debrecen, Piac uca 79. sz.

Saját gyártmányú mosószarvas és nappa bőrkézvívő, valamint divatkezelő minden szín és kivitelben nagy választékban. Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnék.
Schön Sándor, kezező, kutszer- és orvos mestere, Debrecen, Piac-u. 14. Csap-u. sark. Telefon 11-53.

LEGHASZNOSABB
karácsonyi ajándékok
LEGOLCSÓBBAN

Bosznay J. és Társa

KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

divatüzletében szerkezethetők be, hol az idej

66-ik karácsonyi és újévi vásár

keretében kiváló minőségű szövet, bársony, divatlanál, selymek, harisnyák, stb.

feltűnő olcsó ár an szerűek eladásra!

Arainkat ut felsorolni lehetetlen. Kérjük azok olcsóságáról személyesen meggyőződni!

Külön nagy maradékvásár!

A Népszerű Fűzskó'ai Tanfolyam Pirandello előadása

Wallisch Oszkár előadásait mindvégig nagy érdeklődéssel élvezte a szépségünköző közönség.

Wallisch hívatott ismertetője a hatalmas tehetségű művészek, mert olaszországi utain, olasz tanulmányai alapján kerek egész képet tudott nyújtani. Nemcsak ismerője, de hívatott méltatója is a nagy drámaírónak, s ezeket a megállapításokat igen értékes előadás sorozatban megtudta szeretetni a hallgatóságával is és most már azok, akik végig hallgatták ezeket a nagy felkészültségű előadásokat, azok ezek után megértőbb szemmel fogják a nagy olasz mester alkotásait megcsinálni. Reméljük, hogy a jövőben is talál Wallisch Oszkár módját és alkalmát arra, hogy az olasz irodalom nevesebb nagyságait közönsége előtt ismételtel hirdethesse, megszerettesse és közös kincsévé tehesse.

A Wallisch előadása után Erdő János tartotta meg előadását a traktorokról, főleg pedig a traktorok gazdasági szerepéről. A mindvégig érdekes előadást osztatlan lelkesedéssel fogadták a hallgatók, akik aztán meleg ünnepélyes részvételük a nagyközpontú előadó tanárt.

— Milyen származási bizonyítványt kell a behozatali szállítmányhoz mellékelni? A Kereskedelmi és Iparkamara közli érdeklődésével, hogy a m. kir. központi vámigazgatóság 1928. évi december hó 11-én kelt 97671-V. számú közzétételét adta ki, mely a következőket tartalmazza: „Tapasztalta a központi vámigazgatóság, hogy a külföldi Kereskedelmi és Iparkamarák olyan származási bizonyítványokat is állítanak ki, amelyek nem bizonyos meghatározott, hanem általánosságban, hozzávetőlegesen megjelölt, esetleg folytatlagos kitételekvekről szólnak. A származási bizonyítvány már jellegesen fogva is csak pontosan meghatározott, konkrét kitételekvekről szólhat, meghagyja tehát a m. kir. központi vámigazgatóság, hogy jövőben vámkezelés alapján általános megjelölést tartalmazó származási bizonyítványt ne fogadjon el, illetve ilyen bizonyítvány alapján folytatlagos vámkezeléseket ne teljesítsen. Ez a rendelkezés nem érinti azonban azokat az eseteket, amikor a származási bizonyítvány konkrét szállítmányra vonatkozólag állított ki ugyan, de szállítás, vagy más okból a szállítmány rövidebb időközökben két-három részletben kerül vámkezelés alá Budapest, 1928. december 11. M. kir. központi vámigazgatóság.” A Kereskedelmi és Iparkamara arra kéri érdeklődését, hogy az áruforgalom zavartalan lebonyolítása érdekében záveskedjék a külföldi exportőrökkel értesíteni erről a rendeletről.

— Ifj. Zelinger, Kálvin tér 4. szám, teljesen, olcsón fest cégláblákat.

— Répés és mesék könyvek, karácsonyfadíszek, szentképek, művészi olajfestmények, ima s énekeskönyvek legnagyobb választékban Antalfy József könyvkereskedésben, Szent Anna és Varga uca sarkok.

— Értékes. Az ékszer, óra és ezüstszakma különlegességei megérkeztek azok legelőször kaphatók, Sándor Ármán ékszerésznél.

A Templomegyesület karácsonya vására

Mint ismeretes a Templomegyesület a szegények segélyezésére nagyszabású karácsonyfa vásárt rendezett. Nagyon sok és iger, szép fa érkezett ide, melyek jórésze már el is kelt, mivel az árak nagyon olcsók. Ugy a Kollégium udvarán, mint a Városháza uccán és a Kossuth uccán árulják a szebbnél szebb fákat. Igyekeztek mindenki megvenni a fát a Templomegyesület vásárára.

— A városi választásokról frott cikkünkkel kapcsolatban dr. Csorba Antal annak a megállapítását kéri, hogy ő 1922 óta szolgál a városnál, 1923. szeptember óta jogtudományi doktor és azóta a főügyési hivatalban van. 1928. április 1 óta ügyvédi diplomával bír.

— Karácsonyfadíszek „Thüringiai” karácsonyfadíszgyár közvetlen behozatala, eladás viszonteladók részére is. Képes könyvek 40 fillértől, mesés könyvek képekkel, kötve aranynyomással egy pengő. Springer papír, foto-szaküzletében.

— Véres verekedés az Ekegyár mellett. Véres verekedés történt az Ekegyár melletti rámpázonál. Szücs Sándor fuvaros egy munkatársával ott dolgozik. Egyik munkással tegnap munkaközben szóváltásba keveredett. A vitaközös egyre hevesebb lett, egyszer csak a másik munkás előrántotta zsebkését és Szücs Sándort a kezén megszurta. A szúrás elég mély volt, erősen vérzett, úgyhogy a mentőket kellett kihívni, akik első segélyben részesítették a sérültet, s azután kivitték a klinikára kezelésre. A szúrkálásról jelentést tettek a rendőrségnek.

— Bokor Judit cellóművész, Kósa György zongoraművész hangversenye, december hó 22. Arany Bika. Zenekedvelők harmadik bérlet. Napjegyek a Méliusznál.

— Balesetek. A Máv. debreceni műhelyében Dudás János munkás egy kazánalkatrészt vitt az esztergályozó műhelybe pályakocsin. A rakodásnál egy súlyos darab a lábára esett és azon néhány hét alatt gyógyuló sérülést okozott. — Szilágyi Margit cseléd leány szolgálati helyén a konyhából a lépcsőn jött volna lefelé, azonban megcsuszott és elesett. Bal bokáján megrepedt a csont, 3-4 hét alatt gyógyul sérülése.

— Amatőrfényképezők felvételeit kidolgozza és megnagyítja, szakzerű munka, olcsó árak. Berzéki fotobörze, Ferenc József út 38. szám, udvarban.

— Betört, hogy visszakérülhessen a fogházba. Sopronból jelentik: A soproni törvényszék fogházának régi lakója volt Urány György, aki életének a nagyobb felét börtönben töltötte. Legutóbb tavasszal bocsátották szabadon. Urányi annyira megszokta a börtön levegőjét, hogy sirva búcsúzott el a fogház személyzetétől. Arra kérte őket, tartsák fenn számára a celláját, mert azon lesz, hogy mielőbb újból elfoglalhassa. Ez a törekvése a minap sikerült is. Megszállott területről, ahova kiszabadulása után toloncolták visszazökött Balfra, ahol betörést kísérelt meg. Elfogták és vasárnap beszállították a soproni törvényszék fogházába. Kihallgatásakor elmondotta, hogy csak azért próbálkozott a betöréssel, mert megszokta a fogházi életet és így akart visszakérülni.

Többet nyújtunk, mint valaha!



Az alábbi hihetetlen olcsó árakon kerülnek eladásra téli áruink és pedig:

- Fekete városi bunda plüsch béléssel, szőrmegallérral P 70-től
- Fekete télikabát, bársony gallérral P 55-től
- Rövid szőrme béléses bekecs, szőrme gallérral P 68-tól
- Rövid téli kabát szőrme gallérral melegen vatálva P 38-tól
- Télikabátnak is viselhető nehéz duble kabát. . . . P 42-től
- Szines hosszú duble városi bunda szőrme gallérral . P 65-től
- Mindennapi viselésre való tartós férfi öltönyök . . . P 35-től

Csak nálunk vegyen férfi- és fiu-ruhát, mert sok pénzt takarít meg!

Kérjük a címre jól vigyázni! A BIKÁ szálló épületében vagyunk!

Debrecen legnagyobb férfi-, fiu-ruha áruháza, a

Magyar Ruháipar

Ha fáj a feje és szédül,

ha teltséget, bélizalmat, gyomorégést, oldalszurást, mellszorulást és szívdobogást érez igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek, természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Gazdátlan gyűrű a rendőrségen

Veszedelemes tolvajt tett ártalmatlanná a rendőrség.

Néhány nappal ezelőtt egy razzia alkalmával több gyanús fiatalembert állítottak elő a rendőrségen. Ugyanekkor az egyik Hatvan uccai órá- és ékszerüzletben megjelent egy fiatalember és egy gyűrűt kínált eladásra. Az ékszerésznek gyanús volt üzletének látogatója és több kérdést intézett hozzá, mire a fiatalember zavarba jött. Szóltak a rendőrnek, aki előállította a rendőrségen.

A rendőrségen kihallgatták, ahol megállapítást nyert, hogy Gazda Józsefnek hívják, évek óta foglalkozás nélkül él. A gyűrűre vonatkozólag azt mondta, hogy egy barátja adta át neki értékesítés céljából. A barátja a gyűrűt a Péterfia uccán lopta valahol, hogy hol, azonban nem tudja.

Gazda ellen több más büncselekményből kifolyólag is megindult az eljárás és most állítja össze a rendőrség a büntéjstomat. A gazdátlan gyűrű — melyben M. M. 1926. monogram van bevésve — tulajdonosát keresi a rendőrség.

— Orvosi hír. Pofók György állatorvos Varga utca 7. szám alatt állatorvosi rendelőjét megnyitotta. Szegények hajóráj betegének ingyen rendelés. Telefon: 7-70.

— Legelegánsabb ruhákat készít, Szabó László, Széchenyi ucca 1. sz. előnyös fizetési feltételek mellett.

— Rothermere lord elismerő levelet írt Schwartz pipásnak, ugyanott egy nő, valamint férfiak részére alkalmas karácsonyi ajándékok, melyen szállított árban kaphatók, u. m. mindenféle dohányzó eszközök, redikülök, harisnya, nyakkendő, zokni, esernyők nagy választékban.

— A Debreceni Hétfői Ujságot hához kézbesítik!

— Az osztálysorsjáték húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 5.000 pengőt nyert: 76671. 2.000 pengőt nyert: 56062. — 1.000 pengőt nyertek: 3054, 9758, 36280, 800 pengőt nyertek: 10755, 17188, 24133, 42412, 56378. Ötszáz pengőt nyertek: 9135, 11415, 14449, 26453, 29972, 40616, 53166, 56243. — Azonkívül kihúztak még 20 darab 200 pengős nyereményt és 962 darab 100 pengős nyereményt. A IV. osztály húzása 1929. január hó 15-én és 16-án lesz.

— Hajtók. Tizenhét éven felüliek vasárnap, 23-án, a Nagyerdőn tartandó hajtóvadászatra jelentkezhetnek a nagyverdei eszékhasznál. (Simonyi út végén) napibér 2 pengő.

Simlinger hölgy/drás
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
Tartós villany öndolgozás

Miért könnyes a...

(Zenésítette: Popper K.)

Mért könnyes a szemem párja,
Mikor fehér arcod látom,
Mért zokog a szegény szívem,
Mért száll feléd minden álmom.
Mért kell nekem így szenvedni,
Mért nem tudlak elfeledni?
Van Tenálad szebb leány is,
Mért nem tudlak elfeledni?

Lesz még idő, mikor Te is
Sirva járod az utcákat,
Mikor majd a Te szived is
Elfogja a könnyes bánat.
Te is síratsz majd egy álmot,
Amire a lelked vágyott,
Te is csókolsz majd zokogva
Egy elhervadt kis virágot.

Végh P.

— Ünnepegy az izraelita polgári leányiskolában. Tegnap este szépen sikerült ünnepegyt rendezett a debreceni izr. leányiskolájában ifjúsági egyesületi javára. Az előadás túlszárnyalta az iskolai műkedvelői előadások szokott mértékét. Ugy a zeneszámok, mint a magán és csoportos jelenetek egyszerűen sikerültek és nemcsak a kis szereplők tehetségét és ügyességét hanem a tanárok és rendezők áldozat kész fáradozásait is dicsérik. Nagyon jók voltak Weisz Ilonka I. o. tan. Szabóesi Lily IV. o. I. és Szabóesi Ella akiket a többi szereplőkkel, Feuer Erzsébet IV. b), Feuer Magda IV. b), Herskovic Magda, Lichtig Klára IV. Bilitzer Etelka III. és Bilitzer Sára IV. Dávid Margit III., Weintraub Rózsa II., Josephovits Lily II., Pollatschek Teréz II., Stern Erzsébet II., Hermann Erzsébet Herskovic Magda IV. b), Kertész Klára II., Kaiser Magda IV. A), Láng Erzsébet IV. A), Bárdos Edith, Franck Éva, Rosenfeld Magda I., Fried Ica, Weisz Ilonka I., Binéth Évi, Krausz Évi, Seidler Terka, Hermann Iholva II., Schöffer Lily III., Bárdos Mártha IV. A), Klein Erzsébet IV. Fisch Magda I. Feldheim Anna IV. A) Roth Anna IV. A), Weintraub Lily IV. Linndenfeld Sára IV. A), Engel Klára IV. A) Goldstein Kató III. Braun Ilona IV. B), Krausz Anna IV. A), Lipsitz Kató volt növendék: Grünberger Magda IV. B) Weinstock Erzsébet III. o. Vámos Kató IV. B), Miklós Agnes IV. Asztalos Lily IV. B), Josephovits Lily II. osztályu tanulók. Nagyon kedves és szép volt Tompa Mihály a „Fehér lilium menyegzője” című virágregéből készült pantomim, amelynek táncait Ch. Perceel Karola tanította be.

— Helyreigazítás. Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy kik pályáztak meg az egyetemi központi épület részlet munkáit. A cikkben több helyen Kubinyi G. Béla helyett Khon Béla jelent meg. Ezáltal igazítjuk helyre, hogy a parkettmunkálatokra, tölgyfapadozatokra, linoleumozásra, padlóburkolásra, aszfaltozásra, főbék között Kubinyi G. Béla debreceni cég nyújtott be ajánlatot a feltüntetett összeg mellett.

— Sorozatos balesetek Londonban a sűrű köd miatt. London és Anglia déli kerületei fölétt óriási köd fekszik. A londoni köd vastagságát 750 lábba becsülik. A fővárosban és a vidéken sorozatos körlekedési balesetek fordultak elő. A legszörnyebb légi járatot idénlegesen Leszűtötték. A kikötőkől több nagy hajó elsüllyedt. A kikötőből több nagy hajó elsüllyedt. A kikötőből több nagy hajó elsüllyedt.

Beleesett a répaforzó fazékba

Halálra égett egy egyéves leány Halápon.

Tegnap telefonon jelentették a debreceni ügyészségen, hogy Sarkadi Eszter egy éves kisleány Halápon véletlenül beleesett a répaforzó fazékba és halálra égett. Preinneszberger vizsgálóbíró azonnal megjelent a helyszínen és megindította vizsgálatot, hogy kit terhel a felelősség a gyermek tragikus haláláért.

A szerencsétlenül járt kisleány hulláját tegnap délután felboncolták. A vizsgálat folyik.

Táncitanár és táncitanárnő a bíróság előtt

Két ismert debreceni táncitanár került tegnap a debreceni járásbíró elé. Vattay Margit jelentette fel Szepessy Ferencet rágalmazás címén. Az ügy előzményei a következők:

Két éve annak, hogy Vattay Margit táncitanárnő a Péterfia utcán tánciskolát nyitott. Ez a tény bántotta Szepessy táncitanárt és tánciskolájában több ízben beszélgetett növendékeivel a Vattay-féle intézetről. Ilyenkor súlyos kitételeket használt Vattay Margitra, többek között azt állította róla, hogy növendékeit, ahelyett, hogy megita-

nitaná táncolni, lelkileg megméltatja.

Ezek a kijelentések fülébe jutottak Vattay Margitnak, ki feljelentette Szepessyt. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni járásbíró dr. Bónyi Bertalan járásbíró.

A vádlott tagadta, mintha a fenti kijelentéseket megtette volna. — Azonban a tanúk: Kovács Gyuláné, Kovács Margit és Hajdu József igazolták a vádat.

A bíróság ezalapon Szepessy Ferencet rágalmazás vétségében mondta ki bűnösnek és hat heti fogházra ítélte. Az ítéletet Szepessy megfellebbezte.

— Tizennégy évi fegyházra ítélte a kúria egy gyilkosságra felbújtó asszonyt. Két évvel ezelőtt nagy megdöbbenést keltett az a gyilkosság, — amit Boda Mihály éjjeli őr és a felesége követett el. Boda Mihályék Molnárnéval közösen laktak egy házban már évek óta alkudozták, hogy megszerzik a hetven éves öregasszonytól a tulajdonjogot. Őzveggy Molnár Gyuláné azonban semmi körülmények között sem volt hajlandó a házát eladni és ezért elhatározták Bodákék, hogy végeznek vele. Egy éjszaka becsalták magukhoz aludni és amikor a férfi a késő éjszakai órákban hazajött, az alvó asszonyra ráterítették a szűrt és addig szorongatták a nyakát, amíg Molnárné meg nem halt. A nyomozás befejezése után Bodánét és férjét a csendőrök átkísérték a székesfehérvári ügyészség fegyházába, ahol a gyilkos éjjeli őr egy alkalmas pillanatban felakasztotta magát és meghalt. Az ügyészség így csupán az asszony ellen emelhetett gyilkosság büntetést való felbújtás címén vádat. A székesfehérvári büntetőbíróvárné Boda Mihály-nét életfogytiglani fegyházra ítélte. A budapesti ítélőtábla Kállay-tanácsa az ítéletet megváltoztatta és Bodáné

büntetését 14 évi fegyházra szállította le. A királyi kúria Ráth-tanácsa Csizinszky kúriai bíró elnöklésével és Szlavek kúriai bíró előadásában tárgyalta a bejelentett semmisségi panaszok folytán Bodáné ügyét. A kúria a bejelentett semmisségi panaszokat visszautasította és jogerőre emelte Bodáné 14 évi fegyházbüntetését.

— Megölte a lenyelt tüske. Magyar József kigyósi béres akácfaveszőket tisztogató. Munkaközben az egyik tüske a ruhájába akadt s mivel meztelen volt, nem akarta a földre dobni, hanem a szájába vette. Később megfellebbezett róla, hogy a tüske a szájában van és véletlenül lenyelte. A békéscsabai kórházban mindent elkövettek, hogy Magyar Józsefet megmentse, de olyan későn jelentkezett, hogy minden igyekezet hiába való volt. Felesége kérelmére haldokolva szállították haza Magyar Józsefet, hogy legalább családja körében haljon meg.

— A Debreceni Hétfői Ujságot Ön sem nélkülözheti.

JÉGRE

fog járni biztosan, éppen ezért választás céljából kirakatainkban ki-

TETTÜK

legelegánsabb kötött divatlelkéinket.

Márton Gyula és Fia, Simonffy ucca 1 szám.

A legszebb karácsonyi ajándék

„Hajdusági” Ruhaáruházból

Egy gyermekruha iskolába ... P 20'- Egy gyermek télikabát iskolába ... P 36'-
ünneplőbe ... „ 32'- Kék boykabát ... „ 46'-
Piac ucca 67. szám. Vármegyeházával szemben.

Csak egy mosolyt

Melyik a bűdösebb?

Az atyafi beállit egyik állami hivatalba, szájában a füstölő pipa.
— Tegye el bácsi a pipáját! — szól hozzá egy kisasszony.

— Mán mér?
— Mert bűdös.
— Mán hogy mi a bűdös?
— Ejnye, hát a pipa.
— Mán hogy a pipa?
— Jó, jó, nem a pipa, hanem a dohány, ami benne ég, na!
— Mán hogy a dohány-e? Hászzen ez magyar királyi, oszt a kisasszony is, mög a hévatala is az!

— Megsütötték a vetélytársat. A nyitrai megyei Miaván lakodalmát tartotta Malosik István a község legszébb leányával. A lakodalmi vacsorán az új férjbe vetélytársai belekötöttek. Megragadták a szerencsétlen embert és a tüzes kályhára tették és senki sem mert a segítségére menni, mert a gyilkosok töltött fegyverrel fenyegették a lakodalmas népséget. Amikor a tüzes kályhán a szerencsétlen ember ugyszólván megsült, kinzói késeket döfték bele. A gyilkosokat le tartóztatták.

— A karácsonyfa története a rádióban. A Rádió Szabadegyetem csütörtökön, december hó 20-án, délután negyed hat órakor kezdődő műsorát Nagy Izabellának, a Nemzeti színház kitűnő tagjának éneke nyitja meg. Néhány magyar dalt énekel a csalogányszavú művésznő, akit joggal lehet a feledhetetlen Blaha Lujza utódjának tartani. Utána Horváth Dezső dr tart előadást a vízről s különösen egészségügyi szempontból tanulságos tanácsait mindenki haszonnal hallgathatja meg, Janson Vilmos a Peleskei nótárius híres szerzőjéről Gvadányi Józsefről tart előadást. — végül pedig Solymossy Gábor dr ismerteti a karácsonyfa történelmét. Érdekes előadásából kitűnik, hogy a karácsonyfa-éklítés kedves szokása nem is olyan régi, mert például Petőfi még nem ismerte a karácsonyfa, amely csillogó gyertyáival ma mindnyájunk öröme.

— Mussolini és a harminc telefonkezelő. Mussolini, — mint ismeretes, — számtalan kedvezményt biztosított a sokgyermekes családoknak s Olaszország népesedését azzal is igyekszik előmozdítani, hogy segítségével van a házasulandóknak, akiknek minden kedvezményt megad, hogy családot alapíthassanak. A római telefon központban most 30 telefonkezelőnek el kellett volna hagyni az állását, mert férjhez mentek s a telefonigazgatóságnál érvényes szolgálati szabályzat értelmében férjhez ment nők nem teljesíthetnek szolgálatot. Mussolini tudomást szerzett az esetről és közbelépett. Az olasz népbárványozott vezére nem engedte meg hogy harminc leány elveszítse kenyerét, csak azért, mert férjhez ment. Az olasz lapok ujjongó örömmel és büszkeséggel tárgyalják Mussolininek ezt a közbelépését, amely egyenesen a fasiszta kormány népesítési politikáját szolgálja. A fasiszta kormány azonban más téren is harcol a sokgyermekesekért. Turati képviselő, a fasiszta párt titkára, az ügyvédi kamara elnökét arra kérte, hogy a fasiszta ügyvédek ne vállalják el a tiltott műtétet, mert az ilyen tevékenység ellenében áll a kormány elveivel.

RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, december 20.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.15 Cigány zene. 9.30 Hírek. 9.45 A hangverseny folytatása. 12 Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, hírek. 12.20 Temesváry, Kerpely, Polgár-trió hangversenye. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 2.30 Hírek, élelmiszerárak. 4 A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádió-előadása. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és hírek. 5.15 Itáidő szabadegyetem. 6.30 Rádió amatőrpósta. 7.25 Angol nyelvtanítás 8 Hangverseny. Közreműködnek: Radnai Erzsé, a Városi színház operatőriekesnéje és Engel Iván zongoraművész. Zongorán kísér Polgár Tibor. 9.05 Pontos időjelzés, hírek. 9.20 Venczell Béla, a m. kir. Operaház művészeinek oratórium estje. Zongorán kísér Polgár Tibor. 10 Időjárásjelentés. Utána szalonzenekar hangversenye.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 12 Brunn: Gramofonzene. 12.30 Frankfurt: Déli hangverseny. 12.50 Bern: Gramofonzene. 4 Bécs: Délutáni hangverseny. Bern: Délutáni hangverseny. 4.30 Berlin: Kamara-zene. 5 Danzing: Karácsonyi ünnep. Bern: Zenekari hangverseny. 5 Berlin: Délutáni hangverseny. 6.15 Bern: Gramofonzene. 7.30 Bécs: Strauss: Die ägyptische Helena (opera). Brunn Szimfonikus hangverseny. 8 Bordeaux Mascagni: Parasztheesület. 8.10 Breslau: Zenekari hangverseny. 8.15 Frankfurt: Sternhelm: Der Snob (vígjáték). 8.30 Berlin: Esti hangverseny. 9 Berlin: Karácsonyi dalárda hangversenye. 9.30 Breslau: Táncczene.

A debreceni világtáji vállalat karácsonyi ünnep. A debreceni városi világtáji vállalat alkalmazottai gyermekjei részére szombaton délután 4 órakor a világtáji telepen, karácsonyi ünnepélyt rendez, melyről majd részletesen beszámolunk.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Hűse Ferenc bérlő, leány Katalin, — Ladányi László puszkaműves, f. László Katz Bernát kereskedő, leány Éva. — Tóth Lajos fodrász, fia Lajos. — Vilmányi József gazdálkodó (ikrek). József és Juliánna. Pap János gazdálkodó, fia János. — Tolvaj Imre gépészművész, leány Éva. — Fodor Aladár magán hivatalnok, f. Mária Máté Lajos söffő, leány Hona. — Haranghy László gazdálkodó, f. Olga Reviczki Rudolf söffő, leány Olga Tóth István gazdálkodó, f. Juliánna

Házasságkötések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Haidu Jenő—Klein Erzsébet Nvicsnik János—Kálmán Julia. — Harsányi Ferenc—Bónis Irén. Poesai Sándor—Csórián Mária. Erdős Béla—Kovács Eszter. Tolnai Gábor—Józsa Julia.

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Ofler Vilmos rk. 4 hónapos, Pest ucca 4. szám. — Özv. Sám Henrikné rk. 81 éves, Kandia ucca 14. szám. — Dalmi Gábor ref. 70 éves, Bercesényi u 101. szám. — Kuczik Julia ref. 14 hónapos, Hortobágy. — Grósz Hona izr. két napos, Hajdunánás,

SPORTHIREK

Ferencváros-Budai 33-as 4:0 (2:0)

Bíró: Boronkay. — 2 ezer főnyi közönség.

A mérkőzés nem tartozott az úgy nevezett nagy meccsek közé, mert a Ferencváros nem vette komolyan ellenfelét. Már az első percben Ticska éles lövését Bangi nehezen fogja. Mintegy 4 percen keresztül fekete-fehérek vannak frontban. A Ferencváros a 6. percben jut az első komolyabb támadáshoz. Turay lövését Fodor kiöklözi, Toldi ráfut s felső kapufára lö. majd az onnan visszapattanó labda ismét Turayhoz kerül, aki mintegy 25 méterről a balsarokba helyezi. (1:0.)

A Ferencváros csaknem állandó támadásban van. Csatárai gyakran foglalkoztatják Fodort, aki azonban nevétségesen bizonytalan. A 35. percben a 33-as csaknem gólt ér el. Schmidt egyedül lefut, Bangi elé megy, de Schmidt előbb fogja el a labdát és az üres kapu mellé gurítja. A 37. percben Stancsik a büntető területen belül közel fogja el a labdát. A 11 est Takács II. góllá értékesíti. (2:0.)

Szünet. Mintegy 20 percen keresztül mezőnyjáték. A 26. percben pompás Rázsó—Takács—Szedlacskek akció, amelyet az utóbbi góllá értékesít. (3:0.)

A játék ellanyhul. A 42. percben Kohut ivelt beadását Löwy kézzel akasztja meg. Tizenegves. Takács védhetetlenül a hálóba helyezi. (4:0)

A Ferencváros ezzel a győzelmével 14 pontot szerzve, a bjanokság 2. helyére ugrott fel.

vel 14 pontot szerzve, a bjanokság 2. helyére ugrott fel.

A Boeckay kölcsön akarja kérni a turájára Pruhát.

A szezon befejeződött és most már csend honol Debrecenben is az eddíg hangos, lüktető életet folytató sportkörökben. Egyedül csak a Boeckay tanyáján nagy még a mozgólódás, jobban mondva a készülődés a turára.

Az egyesület játékosai, vezetői már utra készen állnak és csak az utolsó akadályoknak elgördítésén fáradoznak. Véglegesen elhatározták már, hogy a csapatot a vezetőség részéről Káldy Zsigmond és Galambos Sándor kísérik el. Az utóbbi fogja a menedzselési munkálatokat végezni. Ezenkívül még elkíséri a csapatot Tamássy László, a Tiszántúli Hrlap felelős szerkesztője is. Eddig úgy volt, hogy a csapat 15 játékost visz magával, most azonban már majdnem bizonyosra vehető, hogy a tura egy pár török mérkőzéssel is kibővül. Eppen ezért az egyesület elhatározta hogy Pruhát, az Attila jeles fedezetét kölcsönkéri, már ezirányban meg is keresték a miskolciakat. A tárgyalások még folynak.

A Boeckay első mérkőzését karácsony első napján fogja lejátszani Szalonkiban a Herakles ellen.

Ujpest javára igazolták az Ujpest—Sabaria félbeszakadt mérkőzését.

Eltekintett az utánjátszástól. A pálya felfüggesztés érvényben marad.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé.

A budapesti árutőzsdé hivatalos ár folyamai: Buza tiszavidéki 77 kg-os 24.80—24.95, 78 kg-os 25.05—25.20, 79 kg-os 25.30—25.40, 80 kg-os 25.40—25.50, felsőtiszai 77 kg-os 24.60—24.75, 78 kg-os 24.85—25.00, 79 kg-os 25.05—25.15, 80 kg-os 25.15—25.25, Rozs pestvidéki 22.70—22.80, más 22.70—22.80, Árpa I-a 25.25—25.50, közép 24.75—25.00, sörárpa felv. 27.00—27.50, egyéb 26.25—27.00. Köles 26.00—26.50, Repce 45.50—46.50, Zab I-a 24.80—25.30, közép 24.50—24.70, Tengeri tiszai új 26.60—26.85, egyéb 25.20—25.40, Korpa 18.25—18.50, Lucerna 135—155, Lóhere 155—170.00, arankás 140—150.00.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 25.46, 25.44, 25.50, 25.40, 25.36, 25.34, 25.32, zárlat 25.34—25.36, májusra 26.34, 26.40, 26.30, 26.24, 26.26, 26.20, zárlat 26.20—26.22, Rozs márciusra 24.48, 24.46, 24.40.

24.36, 24.34, 24.32, 24.38, zárlat 24.35—24.38, májusra 25.08, 25.06, 25.00, 24.96, 24.94, 24.92, 24.96, zárlat 24.96—24.98.

Tengeri májusra 28.60, 28.58, 28.54, 24.50, 28.46, zárlat 28.46—28.48, júliusra 28.64, 28.66, 28.60, 28.58, 28.55, 28.46, zárlat 28.46—28.48.

Ferencvárosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2327 darab sertést. Eladatlan maradt 677 darab. Árak: zsirser: és öreg I-a 1.44—1.46, II-a 1.30—1.33, fiatal nehéz 1.50—1.54, közép 1.40—1.42, könnyű 1—1.10, szedett közép 1.24—1.28, angol urasági 1.40—1.52, szedett 1.15—1.30, élősulnyar, kg-ként, szalon nagyban 1.72, zsír 2.05, hus 1.66—1.76, szalonnás hasított sertés 1.70—2.00 pengő kg-ként.

DEBRECENI PIACI ÁRAK:

A zöldségpiacon a felhozatal már igen meggyengült és csak a káposzta-félék és a spenót látogatja a vásárt. A ritkaság következtében az árak igen megráztak. Árak: Fejeskáposzta 20—50, vörös káposzta 10—70, retek 4—

10, hagyma 14—20, cékla 15—20, kelkáposzta 20—30, karfiol 50—60, kapor 8—10, fokhagyma 70—80, zeller 10, torma 1.00, bab 70—80 fillér darabja, illetve kg-ja.

A baromfi piacon a felhozatal egész héten keresztül nagyobb volt a rendelkezésnél, különösen pulyka, kővér liba és kacska volt nagy választékban. Az árak: Csirke 2.50—5, tyúk 5—7, kappan 7—8.50, liba 10—18.00 pengő párja. — Kilogramja: liba 2—2.20, kacska 1.90—2.10, pulyka 1.30—1.50, tyúk 1.50, kappan 1.60.

A gyümölcspiacon az árak a következők: Dióbél 4.40, dió 1.20, szőlő 90—2.20, körte 80—1.00, alma 1—1.20, birs 50 geszterye 90, citrom 8, narancs 14.

Debreceni termény- és takarmányvásár

A terményvásáron a felhozatal nem nagy volt s az árak nem voltak elcsúszdák. Az árak a következők: Buza 23—25, rozs 20—21, árpa 25—27, zab 25—27, tengeri 24—25, csövestengeri 18—19.

A takarmányvásáron a felhozatal meglehetősen sok volt, a lucerrának az ára kissé esett, hasonlóképpen svenge volt a széna és lóhere ára. Az árak a következők: Lucerna 16—18 lóhere 15—17, széna 8—14, hükköny 9—13, cukorrépa 4—4.50, takarmányrépa 280—3.50, tökmag 40—44 pengő méter-mázsája.

VALUTÁK.

Angol font	27.95
Cseh korona	17.02
Dinár	10.06
Dollár	572.70
Francia frank	22.60
Lei	3.47
Lira	30.15
Német márka	136.90
Osztrák schilling	80.97
Svájci frank	110.72
Belga frank	79.90
Dár. korona	153.30
Hollandi forint	230.85
Lengyel zloty	64.40
Norvég korona	153.20
Spanvol peseta	93.55
Svéd korona	153.75

Női felöltők

Bundák ruhák kalapok

óriási választékban a legolcsóbb árban szerezhetők be

RÓZSA

áruházban

Altoldi palota

Bikával szemben.

Fővárosi kávéházakban követelje a Debreceni

Nem árusítok ki! Nem zárom be üzletemet!

Mert Nem ígérek meglepetést!

10 év óta különös előkészületek és hangzatos frázisok nélkül is állandóan a legjobb bőrűnd- és bőrdíszműűrnkat a legolcsóbban árusítom.

FEUERMANN bőrűndös mester, Piac u. 26-28. (G. mébrinus Passa te)

Hajdúvármegye alispánjától.
15772-1928. szám.

Versenyárgyalási hirdemény.

Hajdúvármegye törvényhatóságánál szolgálásban álló hajdúszemélyzet részére szükséges téli ruházat és téli esztrak elkészítésére és leszállítására — az alábbiak szerint — pályázatot hirdetek és felhívom a versenyárgyaláson résztvenni óhajtokat, hogy ajánlataikat hozzam címezve, hivatalomnál (Vármegye-háza) legkésőbb az 1929. évi január hó 5. napjának déli 12 órájáig anynyival is inkább adják be, mert a később beérkezőket figyelembe venni nem fogom.

1. 19. rend téli ruha (zubzony, nadrág, sapka) és 19. rend téli koponyre — mérték szerinti nagyságban — tartós, jó minőségben. Ajánlat teendő világosfek posztóból, teher zsinorozással, azonkívül sötét szíű anyagból is. Ajánlat teendő külön a sapkák, zubzony (atilla), nadrág és kopony elkészítésére, anyag nélkül.

2. 19. pár téli, jó minőségű csizmára — mérték szerinti nagyságban. A ajánlatokat box és vikszos bőrből készíthető csizmákra kell megtenni.

A munkálatokat a beérkezett ajánlatok feletti döntés után azonnal meg kell kezdeni, úgy, hogy a teljes szállítás az 1929. évi január hó 30-ig feltétlenül megtörténjék.

Az ajánlatokat szabályszerűen kiállított és pecsételt lezárt, sértetlen borítékban elhelyezve, — minták csatolása mellett, — vagy közvetlenül, vagy posta útján kell beadni, a melyek az 1929. évi január hó 5-ik napján déli 12 órakor fognak tárgyalás alá vétetni.

A versenyárgyaláson az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek. Eddig az időpontig ajánlattevők ajánlataikkal kötelezettségben maradnak.

Azok az ajánlattevők, akik a vármegyével még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetve még ismeretlenek, tartoznak szállítókepesseget és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, amelyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Az ajánlatok a ruhákra és csizmákra külön-külön nyújtandók be.

Kötelesek ajánlattevők az ajánlataik szerinti értéknek 5 százalékát az ajánlatok benyújtásával egyidejűleg a vármegye házipénztáránál készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapírban, bánatpénzképpen letétbe helyezni.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, az ajánlott árakra tekintet nélkül, szabadon választhassak.

Debrecen, 1928 december 18.

Nábráczky,
alispán.

Elegáns uri ruhákat!

eredeti angol szövetből
igen mérsékelt árban készít
KERESZTESI
uriszabómester, Varga ucca 1. szám
Pontos kiszolgálás.



A Zepelin

nem száll olyan magassan,
mint amilyen magasra száll
vízvízi számlája, ha rossz a
vízvezetése és

elveszett

penz az, amit hiába kifolyt
vizért fizet. — Tehát tele-
fonáljon még

a mai napon

a 9-17-nek. — **FÜLÖP
MIKLÓS vízvezetési
szerelőmester**
Debrecen, Csapó u. 3. Telefon 9-17.

Remington Portab'e Irógép

standard billentyűszerkezettel, irodai, uti és házi-
használatra.

Mint karácsonyi ajándék
is hasznos, szép, értékes!

Díjtalan bemutatás vidéken is.
**18 havi részletre
is szá lit uk.**

REMINGTON Irógép Részvénytársaság

tiszán'tuli kirendeltsége

Debrecen, Piac ucca 58. szám. Tele'on 4.02.

Karbantartás, javítás leírás sokszorosítás.



Megkönnyítem

helyzetét azzal,

hogy karácsonyra

milyen ajándékot vegyen
és hol? — a

Royal áruház-ban

PIAC UTCA 85. SZAM.

Női cikkek:

Selyem sálak ——— 2.20 P-től
Selyem nadrág ——— 2.60 "
Selyem harisnya ——— 3.20 "
Leányka file kalap — 3.60 "

Férfi cikkek:

Kalapok ——— 5.— P-től
Velour kalap ——— 16.— "
Gyukits kalap ——— 16.— "

Férfi sapkák, női és férfi fehér-
neműek nagy választékban!

Karácsonyra

legolcsóbban
arany ezüst és
briliáns

ékszert

jó zsebórát
nagy választék-
ban. Óra, ékszer-
javítás szaksze-
rűen készül

Pintlérnél Tisza palotában
Piac ucca 18.

Karácsonyra

csak hasznos ajándékot vegyen.
Harisnyát, keztyűt, pullovert,
nyakkendőt olcsón vásárolhat.

Szabó Sándornál

Battyányi ucca 4. szám.

December 10-31-ig pénztári en-
gdmény!

Weinstock Henrik

butorüzletében

elsőrangú műbutorok

kaphatók

Debrecen, Miklós u. 2.
előnyös feltételekkel.

Varrógépek, írógépek

motorok, kerékpárok
grammofonok, rádiók,
villanyfelszerelési cikkek
gyári raktára
és nagy javító műhelye

Molnár Testvérek

műszerészek
Nagytemplomnál. T. 7-27.

Karácsonyi occasio.

Crépe de chine Ia. ——— 6.98
Crépe-satin ——— 12.50
Crépe-georgette ——— 6.90
Taftalin, 2-3 m-es maradékok 3.98
Cord-bársony, sima ——— 3.68
Cord-bársony, mintás ——— 4.40
Színes fehérenemű batiszt — 1.75
Fehér cérna-grenadin, 110 sz. 2.35
Opál batiszt ——— 2.60
Mosódelain, új minták — 0.95
Gyapju delain ——— 2.98
Sima duftin flanel ——— 1.40
Függöny etamin, 150 sz. — 1.65
Nyers molino ——— 0.66
Siffon ——— 0.79
150 sz. lepedő-vászon ——— 2.30
180 sz. paplan lepedő-vászon 3.68
Damast, ágyhuzatra ——— 2.30
Angin ——— 1.20
140. sz. paplan brocát ——— 6.25
Futó-szőnyeg ——— 2.40
Köper Ia. ——— 1.65
A raktáron lévő összes maradékok
félárban.

a Béke Aruházban

Szent Anna ucca 2. szám.

Debreceni Üvegkereskedelmi

Részvénytársaság

Üveg, porcelán, majolika, chinaezüst
és díszműtűk

Rózsa ucca 2. **nagy raktáron**

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak nagy választékban!



Karácsony gramofont, zongorát
és mindenféle hangszerárut legelőnyösebben szeresheti be
Szendró Sándor, Batthyányi ucca 22. sz.
Karácsonyi, művész és tánclemez újdonságok nagy választékban. Kérjen lemezejegyzéket. — Telefon 729. sz.
„His Master's Voice” gramofon és lemezek nagy raktára.



Karácsonyra nagy árkedvezmény

Petrik Károly
rőtös- és rövidáru-üzletében

Női és férfi esőernyők, maradékok, női és férfi bőrkezttyük rendkívül olcsó árban.

1 pár Ia. melirt harisnya —.69 P
1 pár tiszta gyapjuharisnya 3.45 P
1 mét. szép tennisz flannel —.98 P
1 mét. mosó műselyem 2.40 P

SZENTANNAU.5 SZOLID ÉS SZABOTT ÁRAK.

Pongrác Arpád mechanikai gépekkel felszerelt asztalosüzeme

Debrecen, Bárczy ucca 3. Telefon 6-49.
Készít mindennemű asztalos munkákat elsősorban kivitelben, szolid áráért, valamint gépekkel bémunkákat. Kérjen árajánlatot.

Butorkiállítás.

Ebédők, hálók, uriszobák, szalonbör-garnitúrák nagyon olcsó árban beszerezhetők kedvező fizetési feltételek mellett.
Szántónál (színház átjáróban).

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg ucca 1. Arany Bika épület.
Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÓLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88. telefonszámunk alatt kaphat.

Levelezés

Benősülne
jó megjelenésű 30 éves izr. kereskedősegéd. Lehet özvegy is. Zivig. — 275

Állást keresők

Gyors- és gépirónó
ügyszéki irodai gyakorlatl, bizonyítványokkal, bármilyen irodai munkát, pénztárkezelést is vállalna. Cím K. R. gépirónó, Ujfehértó 283

Betöltendő állások részére

Megbízható
tisztá nőnek, házimunkáért pincészet adok Rákóczi ucca 20. 304

Csigasináló
asszony felveszek. — Csemete ucca 3. szám. 309

Kenyérelárusítónőt
a Dégenfeld-téri piacra azonnal felveszek. Cím Csapó u. 39. 298

Német
kisasszonyt keresek — négyéves fiacskámhoz. ki háztartásban is segíten. Cím a kiadóban. 279

Kezdő

kifutó leány azonnal felvétetik. Ékszerüzlet, Piac ucca 79. 271

Betöltendő állás férfiak részére

Egy
borbély-segéd felvétetik, Széchenyi ucca 5. szám. 287

Házmasternek
tisztességes házaspár felvétetik, azonnalra, Vigkedvő Mihály ucca 61. szám. 265

Eladó tisztviselőket
automobilok eladásához magas jutalékra felveszek. Parenthesy Lajos autókerekedelmi irodája, Nap ucca 23. 27a

Közreműködés!
társ kerestetik, betegség miatt, a legjobb helyen, fő uccai üzlethez. Bővebbet Piac u. 29. szám. Schwartznál 33a

Intelligens
nőtlen szerelő-szoffőr nagy gyakorlatl jobb helyre személykoocsira állást keres, inas vagy irodaszolgái teendőket is vállal. Jelige, „Megbízható” kiadóhivatalba. 230

Azonnali

belépésre egy ügyes kifutó fiút ebédkosztal felveszek. Patay Lajos fűszerüzlete, Homokkert, Szabó Kálmán u. 16. 296

Fiatal

fűszerkereskedő-segéd felvétetik, Kiss József, József kir. herceg ucca 24. szám. 270

Fodrász-segédet
azonnal felvesz, Kolozsváry, Rózsa ucca 3. sz. x

Fodrászsegéd
jó munkás, felvétetik Boczán fodrásznál, Hatvan ucca 2. 295

Ajánlat

Sikerült
egyik legkiválóbb pesti férfi hölgyfodrászt — Debrecenbe lekötöni. Páratlanul szolid, olcsó árak mellett áll a hölgyközönség rendelkezésére a Carola Hölgyfodrász és Manicúr Salonban, Iparkamara épület. Iskolás gyermekeknek 50 fillér hajvágás. 1837

Bor

olcsón kapható, 25 liter vételnél, Markbreit Rakovszki ucca 1. sz. alatt. 281

Két

szoba, konyha, speizos lakás kiadó. Csillag ucca 47. szám. xx

BORGARNITURÁK

berzsely fotelek legolcsóbban Szabó József kárptos, Varga ucca 1. szám 7/a

Kiárusítás

beszerzési árban. — Miatán cégem csak ki-zárólag üvegezési és képkeretezési szakmával fog a jövőben foglalkozni, ezen üzlet-ágak megnagyobbítása céljából az összes porcellán és üvegáruk hatóságilag eng. kiárusításra kerülnek Blatiner Gyula üvegezési és képkeretezési vállalata, Ferenc József út 89. sz. (Royal szállóval szemben). 13-a

Berentel

salgótarjáni, tatali tojás Erikett, szalon porosz szén és bánya koks — legolcsóbban. II. tűzifa 3.60 P. Felvágva, szállítva Grünfeldnél, Csapó u. 16. Telefon 982. 6-a

Káposzta,

savanyított, gyalult és fejes kapható Deutsch féle üzletekben. 16a

Húsfüstölést

elfogadok Bikfalvi András, Péterfia ucca 54. szám. 171

Szoffőr-

vizsgára szakszerűen, műhelygakorlattal — csak Kiss gépműhely 18 év óta fennálló szoffőrsiskolája készíti elő. Ha hivatásos szoffőr akar lenni, csakis műhelygakorlattal tanuljon. Erzsébet ucca 20. Telefon 9.01. 33-a

Divalos

ruhát, kabátot, Jumpert, a legújabb model után csak Bálint Irén, (Pacsirta ucca 58. szám) készít a legolcsóbban. Leányokat saját ruháikon szabni, varni tanítok, kedvezményes díjazással. Ur-hölgyek szíves megkeresését kéri. 3-a

Hő-

s sárcipó javítást a legolcsóbban és a legjobban készíti Bodnár, Csapó ucca 68. 21-a

Alumínium

edényvásár, két hétig Kovács Gyula vasüzletében. Minden darab két pengő. 35-a

Hencserek,

díványok, matracok legolcsóbban kaphatók, javításokat elvállal — Batthyány ucca 7. Novák György kárptos Tanuló felvétetik 38a

Zongorázni tanítok

kezdőket és haladókat magyar nótát is cigányosan, Vigkedvő Mihály ucca 61. sz. 264

Bor

kifűnő zamatu, újléta 5 liter vételnél 80 fill Dénesnél, Cegléd ucca 22. szám. 1-a

Porosz-szén

szokott jó minőségben ismét kapható hazaszállítva, mázsánként 7 pengőért; hazai-szén 3.20 Rosenfeld Kálmán, Sándrom ucca 12. és Hungária építő és tüzelőanyag telepén Salástrom ucca 3. szám. Telefon 6.74. 28-a

Zongura

hangolást és javítást szakszerűen eszközöl. evezelőlap htvásra ugy helyben, mint vidékre házhoz megy. Takács hangszerész, Piac ucca 56. szám. 27-a

Clórmentesen

nos gallérokot, fehérneműket Biró festő és tisztító műintézet, Bika udvar. 20-a

Vágl ékszerész

készít. javít. alakít. arúsít ékszer, aranyat, ezüstöt, órákat. Piac ucca 69. szám. 17-a

Király kávé

mégis a legjobbak! — Aromás, zamatos kávé Király üzletében, a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. sz. 7-a

Hő- és sárcipójavítások felelősség mellett készülnek. Villanyórore berendezett üzemben. Szander, Deák Ferenc ucca 21. sz. 21-a

Bélyeggyűjtők!

Régi magyar, osztrák, mindenféle külföldi bélyeg olcsón kapható. — Poroszlav-ut 51. 1660

Könyvelést,

restanciák feldolgozását, mérlegek készítését olcsón vállalja okl. tanítónő, mérlegképes könyvelő. Miklós-u. 17. 1618

A legolcsóbb

tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szenek között a legjobb, házi tüzelésre. Kapható házhoz szállítva is, Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon 4-49. sz. 13-a

PAKANYI, EGÉBET. poloskát, svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsón kapható: Stern festéküzletében. Piac u. 10. szám. Bikálatékban szűzoldán meg!

Máthé Endre

szerelőmester készít központi légfűtést, vízvezeték, csatornázást, fűdőberendezést és minden e szakmába vágó javításokat. Iroda és műhely Csapó ucca 24. sz. az udvarban. Telefon 3-21. 350

Varrógépek

javítását bármilyen rendszert szakszerűen készít Nagy műszerész, Simonffy u. 16. Telefon: 6-63 3-a

Zamatos

házi bor, tisztán kezelt, erősen bakaros 120, öt liternél házhoz szállítom. Poroszlav-ut 51. Telefon 1636. 205

Ünnepekre

disznótorokra kifűnő zamatos fajbor 80 fillér 5 liter vételnél a Grittner-féle szőlőtelepen. Hosszúpályi köves útnál. 1950

Zálogkölesőnőket folyósítunk mindenféle kereskedelmi áru és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett Zalogház, Hungadi u. 14. szám. 36-a

Cipők

egységárak, női, férfi és gyermek, olcsó kiárusításra, Fischer Menyhért, Hatvan ucca 1. szám. 22-a

Tűzifa,

tő gyfa, bükkfa hasábosan vagy felvágva, porosz kőszén, hazai szén házhoz szállítva legolcsóbban és legjobb minőségben kapható Rákóczi-u. 18. Telefon 17.31. 285

AJANDEKOKAT

karácsonyra ne vegyen, míg dr Sebecz kerámialákiállítását meg nem nézi a MANSZ dísztermében 15-23-ig. 15-a

Órákat,

ékszereket, karikagyűrűt legolcsóbban ad és javít Varga ékszerüzlet, Mester ucca 12. 1731

Női kalapok

karácsonyi árban 4 pengőtől, alakítások 2 pengőtől készülnék Turinénál, Pacsirta 41. 8-a

Trágyát

ingyen elszállítatja a Nitrágygyár, Nap u. 23. Telefon 9-67. 6-29. 29-a

Egy üveg

Furmint 2 P, 1 liter óbor kokadi 1 P, 1 kg kenyérliszt 30 fillér, 1 kg 0-liszt 38 fillér, 1 kg szaloncukor 240 P. Glück csemegeüzlet, Péterfia u. 76. 4-a

Csillárokat

gyárt. legolcsóbb árban elad. alakítást és új színezést vállal: Pöldvári, Széchenyi u. 55. szám.

Hő- és sárcipót

legelőnyösebben javít Orbán gummiüzem, — Piac ucca 9. a kapu alatt. 24-a

Karácsonyra

már most szerezz be női kalapszükségletét Alakításokat gyorsan eszközöl — „Bubi” kalapszalom. — Csapó-ucca 65. sz. 25a

Berentel szén 3.60
haza szállítva. Koks, porosz szén, lüzifa kapható legolcsóbban — Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon 12-04. 240

Karácsonyi
ajándéknak legszebb, legolcsóbb: „Anny” katalógus. Öt pengőtől pazar választékban. Alakítás 3 pengőért. Győződjön meg Csapó u. 47. sz. alatt. 50a

Saját termésű
bor 1 liter 96 fillér. — Balogh Kálmáné fűszer és csemege kereskedése Debrecen, Csapó uca 35. 248

30 fillér
jóminőségű búzakenyérliszt, Horváth lisztraktárban, Dégen feld-tér 1. szám. Friss tengeri liszt állandóan kapható. Fűszerárak dísznöveléshez legolcsóbban kaphatók. 1999

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizling bor, kihordásra egy pengő, saját érdekében vegyen kóstolót Vadász koresma, Varga uca 35. szám. 256

Virágméz
kiesiben és nagyban kapható a Tiszántúli Körsz. Mezőgazdasági Hitelintézetnél, — Debrecen, Hunyadi uca 5. 19a

Clpőjavítás
Kovácsos vigye, mert 3 pengőért Krunponból talpal, Werbőczy uca 2. szám. Hó és sárcipőt legszebben javít. 12-a

Vendégülösök
kereskedők, korcsmárosok figyelmébe! Id. Molnár Lukács borgazdasága eladásra bocsájt, sajáttermésű, s édes, elsőrendű palack érett 100 hektoliter rizling bort, ugyanannyi ezerjót, 1921, 1923, 1924. évbeli termést, ezenkívül ujboraikat, kisebb részletekben, esetleg hordóként is, a helybeli róm. kath. gimnázium alatti pincéből. Értekezhetni lehet Kossuth ucai üzletben, vagy Péterfia u. 46. szám alatt. 294

Közeledik a Karácsony!
Az idő rövidségére való tekintettel figyelemzetem az úrhölgyeket, hogy a még készíthető divat újdonságainak elkészítését minél előbb rendeljék meg. Bálint Margit női divat szalonjában készítek szőrmés kabátokat 18. és ruhákat 10 pengőtől. Tanuló lányok felvételt nek, Hunyadi uca 18.

Dísznöveléshez
szőző dézsák, zsirus hordók, legolcsóbban, br. Györfly hordógyártási telepén kaphatók, javítást készítenek, Nap uca 4. szám. Telefon 12-83. szám. 266

Egy gyermeket
2-4 évesig gondozásra elvállalok, Székely u. 16.b). 306

A mai naptól
kezdve, február hóig, 20 százalékkal, olcsóbban készítenek kabátot, s kosztümöt, Bardóc női szabó, Arany János u. 6. szám. 300

Mindenféle
színházi parókát kölcsönözök, tanuló felvételek, Dianiskáné, Teleki uca 92. sz. 306

Kereslet
4-5 ezer pengő privát kölcsönt keresek ingatlan fedezet mellett, magasabb kamattal, Beke, Cegléd uca 9. szám. 282

Egy
üzlettársat keresek kevés pénzzel szatcsüzlethez. Nagy Pál u. 11. 273

Lakás kereslet
Clubhelyiséget 4-5 szobával keresek — előkelő egyesület területén. Irásos ajánlatot leírással kiadói hivatalunkba kér — „Clubhelyiség” jellegére 32a

Kiadó lakás
azonnal egy szoba, konyha és egy udvarra nyíló szoba. Garai uca 21. Érdeklődni Piac u. 7. Gergely szabónál. — 245

Komlósi út 34. sz.
alatt, egyszobás, konyha, pincéből álló lakás kiadó. Értekezhetni lehet Arany János uca 48. szám alatt. 299

Egy
szoba, konyha, kamara kiadó, azonnal elfoglalható. Sámsoni-ut 9. Szóták. 273

Forgalmas
helyen két udvari szoba különbejáráttal rendelők, irodának alkalmas, január 1-re kiadó. Hunyadi uca 21. szám. 269

Kiadó
egy szoba, konyha, fűszek kamara január 1-re. Böszörményi-ut 12. 267

Csinosan
butorozott szoba, modern épületben kiadó, jutányos áron. Arany János uca 56. (Sz). 222

Butorozott szoba

Január 1-re
butorozott szoba két nőnek vagy házaspárnak konyhabasználat kiadó. József kir. herceg u. 50. 293

Butorozott
szoba egy-két személynek azonnal kiadó. — Varga u. 29. 277

Különbejárato
szoba villannyal, butorral vagy anélkül 15-ére 20 P-ért kiadó. Központtól 12 perc. Vénkert, Domokos Lajos u. 6. szám. s.

Csinosan
butorozott szoba 1-2 személy részére azonnal kiadó. Arany János uca 22. 249

Püspökladányban
Fejér Sándor-féle thermentes, üzemképes tizennégyjártu henger gőzmalmot olajmalommal, uri lakással örökösök jutányosan eladják. Bármikor átvehető özv. Fejérné, Püspökladány. 274

Jömenetelű
üzlethez 2-3 ezer P-vel társat keresek. — Ajánlatot „Jömenetelű” jellegére. 272

Koresmahelyiség
január hó elsejére kiadó. Jelentkezhet a koresmában, Szondy u. 1. szám. 257

Eladó ingóság
Eladó női rövid lutrien bunda. Hunyadi u. 18. 2. ajtó jobb. 291

Alkalmi vétel!
Kitűnő karácsonyi ajándék, Cseley 80-60 cm. nagyságúra, olajba festett erdőrezlette, színes fekete keretben, — 200 pengőért eladó, esetleg részletre is. Megtekinthető Markó egyetemi Röntgen intézet. 301

Eladó
Ford személyautó vagy más géppel elcserélem, ingatlanra is. Ugyanott urasági kitűnő bor kisebb-nagyobb lételekben. Erzsébet-ut 52. 280

Régi
újságpapiros csomagolásra olcsón eladó. Püspöki palota I. em. 9. sz. 285

Eladó
jókarban levő fényezett hálószoba, és egy konyhaberendezés, Zugó uca 4. szám. 193

Gyöngysor
megbízás folytán kedvező fizetési feltételek mellett eladó, Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. szám. 37-a

Allatmérleg
20 mázsáig mérő, vetőgépe 17 soros, tárcás borona, fűkaszály, kaparógép, — járgányos szecskavágó, répvágók, tengeri morzsoló, lószerszámok, — tehénláncok, szekerek, kisebb mázsák, egyéb gazdasági és kerti szerszámok, melegágyablakok mind jókarban olcsón eladók. Engel, Piac uca 52. ékszerüzlet 177

Szőlővessző eladás.
Fajliszta, válogatott — ezerjő, rizling, kövidinka kétléves gyökerező szőlővessző rendelhető özv. dr. Balkányi Miklósné szőlőtelepén. Nyírmártonfalván. Szállítás megrendelés sorrendjében történik. 1883

Zsakett
alacsony termetre, teljesen jó állapotban eladó. Széchenyi u. 31. I. kerestépilet mellett. xxx

Gyapjú szőnyeg
új, torontái stílusú 2 darab, egyenként 200 cm. hosszú és 120 cm. széles, olcsó áron, esetleg részletfizetés mellett is, megbízásból eladó, Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. szám. 36-a

Szép
ólmokeretezett, színes üvegezésű könyvszekrény 2 és fél méter hosszú, 2 méter 80 magas, jutányosan eladó. „Takarékosságnál” — Deák Ferenc uca 6. szám. 200

Egy
szalon és egy divány eladó. Püspöki palota, harmadik emelet, tizenkilences ajtó. 289

Eladó ház
Beköltözhető új ház eladó, nagyon kedvező fizetési feltételek mellett, Kucik telepen, — (Munkás uca folytatása) 150 öli telekkel. Érdeklődni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth uca 8. szám. lehet. 25-a

Kedvező telekvétel.
Tégláskert, Basahalom uca 21. szám alatti 2, egyenként 527 négyzetméter területű háztelkek kedvező fizetési módzatok mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth uca 8. szám. 24-a

Eladó föld
Miklós uccán ötszobás családiház, minden modern kényelemmel, nagy kerttel, eladó. Felvilágosítást ad dr. Sebestyén ügyvéd, Piac uca 49. 41-a

Eladó
Alsójózsza, Fő uca 168. számú egy nyilas szőlőházzal és egy nyilas külön háznál, sok gyümölcsfa van benne. Értekezni Bellegelő 32. szám. 302

Eladó állatok
Egy fél éves farkas-kutya eladó, — Székely uca 8. szám. 307

Egy
150 kilós sertésnek a fele eladó, K. Tóth u. 5. szám. 303

Egy darab
fiatal zsirsertés eladó, Kút uca 86. sz. 308

Eladó
egy 80 kilós malac. — Nyil uca 12. 276

Egy
jófajta prima sertés eladó. Szegfü uca 36. Lihakert. 278

Egy
darab 110 klg. sertés élve vagy kihalva eladó. Kazinczy u. 3. sz. 288

Egy
160 kilós sertés kihalva vagy felerészben eladó. Nyil u. 126. 284

Egy
darab 100 kg-os hizott sertés eladó. Böszörményi-ut 12. 286

Egy
110 kg. zsirsertés eladó Eötvös u. 92. 297

Apróhirdetést

feladóknek
DECEMBER
HÓNAPBAN

50 órát és 100 darab színházjegyet osztunk ki.

A mai napon apróhirdetés feladása alkalmából jutalmat kaptak a következők:

Órákat kaptak:

Zsebórát:
284 számú apróhirdetésre: Mikó Lajos Nyil uca 126.
301 sz. apróhirdetésre; Szövetes Gerzson Bellegelő 32.

Színházjegyeket kaptak:

283 285 289 298
számu apróhirdetés feladói.
Jutalom osztás minden nap!

Különbejárato
butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan uca 16. szám. 253

Üzlet, műhely, raktár

Ezer
évben egyszer ilyen alkalmi vétel a Halász-féle vendéglő teljes felszereléssel, — 3 szobás azonnal beköltözhető lakással, a házban még 7 lakóval, villany, gáz, vízvezeték, telefon házzal együtt eladó 4-5000 pengőért. Ha lássz, Simonyi-ut 2. sz. 222

Gyermek
hőcipő, dobkályha eladó. József kir. herceg uca 58. Herskóvits. — 262

Ujbor
többliteres tételben 80 fillérjével eladó. Ujkert Lehel uca 18. 261

Eladó
szép világos háló angol garnitúra konyhaberendezés. Veres uca 19. 4. ajtó. 263

Külszivatya
eladó Varga u. 23. sz. 264

Jókarban
levő persianer bunda olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 288